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Ata n". 53/2025

Sessão Ordinária do dia 27 de outubro de 2025.

Aos vinte e sete (27) dias do mês de outubro de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se

ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11.

Os Seguintes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves

Yamashita, Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio
Rosa de Moraes, Vereadora Karla Jackeíine da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora

Mariana Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas

Telles dos Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereadora Rúbia Graciela Longhi e
Vereador Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes

verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente

esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal:
“De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores

presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à

aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura das Atas das
Sessões Ordinária e da Sessão Extraordinária do dia (20) dias do mês de outubro de 2025.

Resultando APROVADAS a dispensa da leitura das Atas da Sessão Ordinária e da Sessão

Extraordinária do dia vinte (20) dias do mês de outubro de 2025. O Presidente colocou em

votação as Atas da Sessão Ordinária e Sessão Extraordinária do dia vinte (20) dias do mês de
outubro de 2025. Resultando APROVADAS. O Presidente recomendando o Art. 3° do

regimento interno da Câmara Municipal, que, na hipótese de licença por tempo indeterminado
de membro da mesa diretora, será realizada a eleição específica para o preenchimento do
respectivo cargo, cujo mandato vigorará enquanto perdurar a licença. Os atuais membros da
mesa diretora ficam vedados de concorrer à eleição referida neste parágrafo. Fim do período de
licença, o vereador titular reassumirá automaticamente o cargo ordinário da mesa diretora. O
Presidente deixou aberto o prazo de cinco minutos para a entrega dos nomes para a eleição. O
Presidente mencionou que os nomes dos vereadores Herbert e Valdecir estão nas cédulas de

votação. O Presidente chamou para se dirigir a mesa diretora os fiscais nomeados para o auxílio
e contagem dos votos. O Presidente solicitou a vereadora Maria Garzella para que fizesse a
chamada nominal dos vereadores presentes para se dirigirem a tribuna para votar. O Presidente
fez a lembrança que o artigo 14° do Regimento Interno da Câmara Municipal é a eleição dos
membros da mesa, bem como o preenchimento de qualquer vaga posterior será feito por votação
nominal com cédula, onde constarão especificações dos cargos que serão lidas e assinados pelo
vereador votante. Assim procedeu a contagem dos votos e a divulgação do resultado da eleição
para vice-presidente da mesa diretora foi o vereador Valdecir com 14 votos a favor e 1 voto

contrário, nenhuma abstenção. O Presidente declarou eleito e empossado, sendo convidado pelo
Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes a tomar o seu assento na mesa diretora. Logo após o
vereador Eraldo foi chamado para entregar a Moção de Aplausos. A vereadora Maria Garzella V\
fez a chamada dos homenageados Senhor Alquimino Modesto da Silva Filho, Senhor Joab ^
Evangelista dos Santos, Senhor Gerson Moreira Neves, Matheus Costa Ruggieri, Glaucinei
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César do Nascimento, Adriano Rodrigues Gentil. O Presidente convidou a Primeira Secretária,

Maria Garzella, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações, Ofícios e projetos
em pauta, como segue: Indicação n°. 976 de 2025 de autoria do vereador Eraido Fortes.

Assunto: Indica que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a presente
solicitação para que, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, sejam tomadas as providências

necessárias para a aquisição de um aparelho de raio-x móvel (portátil) a ser disponibilizado na
estrutura da Unidade de Pronto Atendimento - Dr Thiago Fernando Sandri dos Santos - UPA,

de Primavera do Leste. Indicação n”. 977 de 2025 de autoria do vereador Eraido Fortes.

Assunto: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que, por meio da Secretaria
Municipal de Saúde, em conjunto com a Secretaria Municipal de Administração e

Planejamento, estude a viabilidade de instituir, no âmbito da administração pública municipal,
a jornada de trabalho de 30 (trinta) horas semanais para os profissionais de enfermagem —
enfermeiros, técnicos e auxiliares — sem redução salarial, conforme já adotado por diversos

municípios brasileiros. Indicação n®. 996 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita.

Assunto: Sejam realizadas as adequações necessárias para garantir a acessibilidade ao Gabinete
do Prefeito. Indicação n“. 997 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto:

Utilize Drones para mapeamento, identificação de focos de proliferação de mosquitos e

pulverização a fim de auxiliar no Combate à Dengue. Indicação n°. 998 de 2025 de autoria da

vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Dedetização em todo o Bairro São Cristóvão, com

prioridade na Escola Municipal de Educação Infantil Sonho de Criança. Indicação n”. 876 de
2025 de autoria do vereador Herbert Vianna. Assunto: Solicito que seja realizado serviço de
reforma de sarjeta e meio-fio da Avenida Belo Horizonte, do lado direito trecho compreendido

entre a Rotatória do Posto CPN a Avenida Niterói, nas proximidades da Escola Novo Horizonte.
Indicação n°. 877 de 2025 de autoria do vereador Herbert Vianna. Assunto: Solicito que seja
construído um banheiro e instalado bebedouro de água com filtro, no barracão do aterro

sanitário, levando qualidade de trabalho aos colaboradores do local. Indicação n°. 965 de 2025
de autoria do vereador Joélio Moraes. Assunto: Indico realizar obras de pavimentação asfáltica
e implantação de sistema de drenagem pluvial na Rua Tuiuiú e na Rua Arara Canindé,
estendendo-se até a Avenida Eldevir Victorino Viécili. Indicação n°. 984 de 2025 de autoria

do vereador Joélio Moraes. Assunto: Indicação Solicitação de estudo para implantação de
redutores de velocidade nas Ruas Àguaçu. Indicação n”. 989 de 2025 de autoria dos vereadores

Joélio Moraes, Professora Rubia Longhi. Assunto: Sugerindo que uma escola municipal de
ensino fundamental receba a denominação de “Prof Josi Moraes”, em reconhecimento aos

relevantes serviços prestados à educação e à comunidade. Indicação n”. 993 de 2025 de autoria

do vereador Joélio Moraes. Assunto: Indico instalação de lombadas eletrônicas nos pontos
críticos de todas as avenidas do município. Indicação 963 de 2025 de autoria da vereadora

Karla da Saúde. Assunto: Indico à Mesa Diretora, na forma regimental, que seja encaminhado
oficio ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Primavera do Leste - MT, sugerindo
que determine à Secretaria Municipal de Administração, em conjunto com as demais secretarias
competentes, a possibilidade de conceder plantões dobrados a todos os servidores públicos que
estarão em serviço nos dias 24, 25 e 31 de dezembro, e U de janeiro, em razão das festividades
de fim de ano. Indicação n”. 956 de 2025 de autoria dos vereadores Sargento Telles, Marcondes

Martignago. Assunto: Que determine à Secretaria competente a realização de revitalização ,

rápida ou preparação do Cemitério Campo da Paz, tendo em vista a proximidade do Dia de
Finados (02 de novembro). Indicação n®. 974 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles.
Assunto: A necessidade de criação de um Centro de Referência da Juventude (CREJU) no %
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Bairro Padre Onesto Costa, em Primavera do Leste - MT. Indicação n”. 975 de 2025 de autoria

do vereador Sargento Telles. Assunto: A necessidade de ampliação do espaço destinado às
aulas de judô do projeto social localizado na Praça Dito Eletricista, com a construção de uma
sala específica para a prática da modalidade. Indicação n”. 994 de 2025 de autoria do vereador

Sargento Telles. Assunto: Que promova a elaboração e divulgação de um calendário ou
programação oficial para discussão, revisão e implementação dos Planos de Cargos, Carreiras
e Salários (PCCS) das diversas categorias de servidores públicos municipais que ainda não
foram contempladas com reajustes ou adequações salariais. Indicação n®. 460 de 2025 de

autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: necessidade de tomar providências
administrativas enérgicas e urgentes, quanto a fiscalização do corte e derrubada de árvores na

zona urbana de nosso município, proibindo-as imediatamente, conforme legislação vigente,
considerando, sobretudo, a alta temperatura regional. Indicação n®. 903 de 2025 de autoria do

vereador Marcondes Martignago. Assunto: sejam tomadas providências judiciais urgentes,
insistentes e sérias, quanto a Liberação do Estacionamento Público localizado no Pátio da

Prefeitura Municipal para uso da mesma, liberando espaço de igual tamanho, para
estacionamento da comunidade primaverense, evitando impacto negativo para a administração
e indignação e transtornos para a população. Indicação n®. 946 de 2025 de autoria do vereador

Marcondes Martignago. Assunto: indicando estudos sobre a Criação e Implantação de um
Programa de Hortas Orgânicas nos Pátios Internos das Creches e Escolas da Rede Municipal
de Ensino. Indicação n®, 950 de 2025 de autoria dos vereadores Marcondes Martignago,
Herbert Vianna, Repórter Anderson Silva, Sargento Telles. Assunto: indicando aos mesmos a

necessidade de realizar estudos de viabilidade, sobre a "Criação e Implantação de Praças
Agroecológicas" onde for possível, no município de Primavera do Leste. Indicação n®. 953 de

2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: indicando a construção de
Banheiros Masculino e Feminino e um Bebedouro, nas dependências da Praça Osmar Bonafé,
localizada no triângulo formado entre a Avenida Primavera, a Avenida Cascavel e a Rua Ijuí,
no Bairro Primavera 11. Indicação n®, 940 de 2025 de autoria da vereadora Maria do

SuperCompras. Assunto: Sugere a implementação do Programa Calçadas Verdes em

Primavera do Leste, em conformidade com as diretrizes já previstas no Plano Diretor
Municipal. Indicação n®. 941 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras.
Assunto: Sugere a criação do cargo de Gestor de Convênios Municipais com a finalidade de
aprimorar a gestão dos recursos públicos destinados por meio de convênios, emendas
parlamentares, leis de doação e repasses para associações e eventos. Indicação n®. 943 de 2025

de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Fiz a CMTU a solicitação para
implantação da MTNI CIDADE DE TRÂNSITO em Primavera do Leste, projeto este que trata
de um espaço educativo e lúdico voltado à educação para o trânsito nas escolas municipais de
Primavera do Leste. Traz resultados fantásticos a educação do trânsito. Indicação n®. 966 de

2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugere ao Poder Executivo
Municipal a realização de estudos para concessão de desconto progressivo no IPTU aos imóveis
com instalação de câmeras de videomonitoramento voltadas às vias públicas. Indicação n°. 985

de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugere ao Poder Executivo

Municipal a criação do Conselho de Ética do Município de Primavera do Leste - MT, com a

finalidade de fortalecer a integridade administrativa e a governança pública. Indicação n®. 978 ,
de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: A construção de uma unidade do )
Programa Conviver no bairro Primavera III. Indicação n®. 979 de 2025 de autoria da vereadora ^

Mariana Carvalho. Assunto: Nova sede para o Projeto Mãe Cidinha, em local adequado, amplo
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e estruturado para melhor atender as famílias assistidas. Indicação n". 980 de 2025 de autoria

da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: A construção de um CREJU (Centro de Referência

da Juventude) no bairro Primavera III. Indicação n”. 981 de 2025 de autoria da vereadora

Mariana Carvalho. Assunto: A construção de uma praça completa na Rua Flor de Maio,
localizada no bairro Pioneiro, no início da via, com área de lazer, playground, espaço pet, área

de convivência para idosos, equipamentos de ginástica e demais estruturas que promovam lazer,
convivência e bem-estar á comunidade. Indicação n®. 939 de 2025 de autoria do vereador Irmão

Rogério. Assunto: Solicita ao Poder Executivo Municipal a pintura ou revitalização da faixa de
pedestre já existente na Avenida Ipê, rf 1500, em frente ao estabelecimento “Quintal Espetos”,
com o objetivo de garantir maior segurança e acessibilidade aos pedestres que utilizam a via.
Indicação n”. 967 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito ao
Executivo Municipal a futura doação de área pertencente ao Município de Primavera do Leste
ao Governo do Estado de Mato Grosso, evidenciando a preocupação do Município em garantir
espaço adequado para eventual construção de unidade prisional pelo Estado. Indicação n”. 990
de 2025 de autoria da vereadora Professora Rubia Longhi. Assunto: Indico ao Excelentíssimo

Senhor Prefeito Municipal de Primavera do Leste - MT que, por meio da Secretaria Municipal
de Educação, proceda à troca de denominação da unidade escolar EMEI Galileia, atualmente

situada na Avenida Santo Antônio, n° 1220, bairro Parque Eldorado, a qual será realocada para
a Avenida São João Bosco, quadra 47, s/ n, bairro Jardim Luciana, passando a denominar-se:
EMEF Professora Maria Eugênia Godoy da Silva. Emenda Supressiva n”. 001 ao Projeto de
Lei n° 1832 de autoria do CJR - COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. Assunto: Suprime
0 Parágrafo único do art. 11 do Projeto de Lei Ordinária n. 1832/2025 de Primavera do Leste -

MT. Projeto de Lei Ordinária n®, 1795 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto:

Dispõe sobre a autorização para criação de espaço público destinado à prática de Wheeling
(Stunt Riding) e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1854 de 2025 de autoria

dos Karla da Saúde, Mariana Carvalho, Professora Rubia Longhi. Assunto: Assegura direitos,
nas unidades da rede pública municipal de saúde, á mulher que sofra perda gestacional ou
neonatal. Projeto de Lei Ordinária n°, 1846 de 2025 de autoria da Gislaine Yamashita.

Assunto: Autoriza o Executivo a fornecer o sensor de monitoramento contínuo de glicose aos
pacientes com diabetes tipo 1. Emenda Modificativa n” 001 de 2025 ao Projeto de Lei

Ordinária n”. 1797 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Altera a redação do art. 37 do

Projeto de Lei Ordinária n° 1797/2025, que institui o Programa Municipal de Parcerias Público-
Privadas, para tornar obrigatória a reversão dos bens públicos ao patrimônio municipal ao
término dos contratos. Projeto de Lei Ordinária n®. 1690 de 2025 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Altera X do art. 145 da Lei Municipal n° 679 de 25 de
setembro de 2001 - Estatuto dos Servidores Públicos do município de Primavera do Leste - e
dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n**. 1835 de 2025 de autoria do Chefe do

Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Cria a Central de Vagas Escolares do Município de
Primavera do Leste, estabelece critérios e procedimentos para o acesso às vagas escolares e dá

outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1838 de 2025 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes, Marcondes Martignago, Sargento Telles. Assunto: Institui o

"Programa Municipal de Prevenção Contra a Prática de Atentados Violentos nas Dependências
das Escolas Municipais de Primavera do Leste/MT", e dá outras providências. Projeto de Lei ^
Ordinária n°. 1841 de 2025 de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Dispõe sobre a instituição \\
da Semana Cultural das Tradições Norte e Nordeste no Município de Primavera do Leste-MT ira
e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1842 de 2025 de autoria do Karla da \
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Saúde. Assunto: Institui, no âmbito do Município de Primavera do Leste, a Carteira Municipal
da Pessoa com Deficiência (PCD), do Portador de Necessidades Especiais (PNE) e da Pessoa

com Síndrome de Down (SD), com vistas a assegurar direitos, combater a discriminação e criar

mecanismos de denúncia e proteção social. Terminada as leituras o Presidente deu início ao

Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse
a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu.

(57:07) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia, senhoras e senhores. Iniciei aqui pedindo desculpa
pela voz, está um pouquinho pesada. A gente gritou muito na igreja esse final de semana e aí a
garganta ficou ruim. Queria aqui agradecer a Deus, primeiramente, pela oportunidade de estar
aqui na Casa de Leis, nessa segunda-feira, e queria cumprimentar os senhores vereadores

presentes aqui, cumprimentar o pessoal que tem acompanhado nós aqui, as presidentas das
associações que estão aqui na Câmara hoje, cumprimentar nosso amigo Juca, uma

personalidade de primaverense muito importante, nosso amigo Leão, que está sempre
participando das sessões aqui, acompanhando. Hoje tenho a felicidade de ter um amigo Lúcio
aqui hoje na sessão, na Câmara também. E queria cumprimentar toda a imprensa e aproveitar a
oportunidade para dizer que, na semana passada, aqui nessa casa, eu fiz um discurso, senhor

presidente, e foi um momento que a gente estava ali numa situação bem calorosa, e acabou que
eu fiz uma fala que, depois, conversando com o pessoal, eu vi que eu errei no posicionamento
por generalizar. Então, queria que, hoje, no discurso, dizer que a minha fala da sessão passada,
quando eu me tratei em relação à imprensa, em relação às páginas, que eu falei que tem muita
coisa errada, eu generalizei. Em Primavera do Leste tem, sim, imprensa, tem página que é séria.
Um exemplo está aqui o nosso amigo Fábio Costa. Então, queria que, nesse momento, eu me
redimi, porque a gente não pode generalizar. Tem trabalho na cidade que a gente vê que é feito
de uma forma errada, de uma forma que leva a informação para a população, para criar tumulto.
E tem imprensa e tem página que faz um trabalho sério, que leva a informação. Então, a gente,
quando fala algo que não está certo, a gente tem que ter humildade de vir aqui e dizer. Da
mesma forma que eu sempre peço para não generalizar o trabalho dos vereadores, porque cada
um faz um trabalho e, geralmente, o pessoal tem aquele negócio de falar que foi a Câmara. E,
não, cada um aqui tem uma personalidade e eu peço para não generalizar. Então, nesse momento
aqui de uma fala minha, que eu me posicionei de uma forma errada, venho aqui e me redimi
com 0 pessoal da imprensa, das páginas, que, sim, faz um trabalho bem feito. Pessoal, quero
aqui agradecer o senador Jaime Campos, que, essa semana, ele atendeu um pedido meu do
vereador Crocodilo, do vereador Irmão Rogério. A gente conseguiu trazer um trator, um

equipamento novo que vai estar sendo utilizado aqui pelos nossos pequenos produtores. Então,
agradecer o senador Jaime, que já tinha destinado uma emenda de dois milhões aqui, um pedido
que eu fiz para ele, e a gente vai estar usufaiindo desse valor. É um trabalho muito importante
quando o vereador vai atrás dos nossos políticos, nível de Estado, nível de Brasil, para trazer
melhorias para o nosso município. Então, aqui agradecer ele por nunca esquecer de Primavera
do Leste. E, também, essa semana, estivemos em Brasília com várias notícias boas, pessoal. O

deputado federal Juarez Costa, ele aceitou os nossos pedidos lá, onde um ônibus, através da
Secretaria de Esporte, agradeceu o secretário Uberdan, que está fazendo um ótimo trabalho. Foi
junto para Brasília, correu atrás, e o deputado Juarez Costa, que também nunca esquece de L
Primavera do Leste, vai estar encaminhando esse ônibus para nós, que vai ser muito importante. ^
Um ônibus moderno, de 48 lugares, sem leito. E é esse tipo de política que a gente tem que ^
fazer. E, nesse momento, também, ali, a gente pediu para o deputado Juarez Costa um ^

Av. Primavera, n°300, Bairro Primavera 11 - CEP 78.H50-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tei (66) 349S-3590 - www.camarapva.com.br

5



(ilmara Huniripal de Priniavera do Lextf • WT

Kubriia1-LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

equipamentoque é muito importante para a nossa cidade, que é o equipamento de tomografia.

E ele se comprometeu com os vereadores aqui, que, assim que possível, vai estar enviando esse

recurso, sim, para a gente ter esse equipamento de tomografia. Aqui, em Primavera do Leste, a

gente tem uma dificuldade muito grande, que depende dos hospitais particulares para fazer esse
exame, e a gente vai ter isso na UPA. Então, quero aqui agradecer o deputado Juarez Costa, um

cara que é municipalista, que escuta a gente, a gente chega no gabinete dele, o cara dá atenção.
Então, deputado, muito obrigado por nos receber. E eu tenho certeza de que o nosso pedido vai

ser atendido. Também, pessoal, queria aqui parabenizar o pessoal da Associação Norte-
Nordeste, que teve um evento. Logo mais, nós vamos ter um projeto de lei para aprovar aqui,
né, vereador Herbert, que fez a indicação desse projeto aqui. Vejo que é muito importante a

gente valorizar essa cultura. Grande parte das pessoas que vem para a Primavera, que faz a
Primavera desenvolver e crescer, são as pessoas do Norte-Nordeste. Então, vejo que é muito

importante a gente passar esse projeto aqui. Quero parabenizar pelo evento de ontem, foi muito
bonito. E também parabenizar toda a organização da Corrida Cláudia Roeder. Cláudia é uma

pessoa empresária, pessoa do bem, pessoa família, que, infelizmente, partiu para ficar junto de
Deus. E, ontem, na Corrida, foi muito bonito ver, dedicar a ela aquele momento ali. E era bonito
de ver, Crocodilo, os servidores ali, os funcionários, né, lá da Ultrapopular. Todo mundo

gostava muito dela, da forma que ela conduzia ali. Então, parabenizar toda a equipe da
Ultrapopular pelo evento, que era uma homenagem a Cláudia e também para incentivar o

esporte, o esporte que é saúde. O vereador Crocodilo foi lá, competiu, ganhou em primeiro

lugar. Parabéns, vereador. E fica o convite para os demais aqui, o presidente Marco, Mariana,
também tem participado, sargento Telles. Presidente, o pessoal tem cobrado a Corrida Noturna
da Câmara, tá? O senhor falou que ia fazer, o pessoal está aguardando. Então, tá bom, que

ótimo. E, pessoal, queria aqui também parabenizar toda a equipe que participou do DNJ, que

aconteceu lá na paróquia Nossa Senhora Aparecida, unindo os jovens de toda a Diocese,
Primavera do Leste, Paranatinga, Santiago do Norte, Gaúcha do Norte, Santo Antônio do Leste,

mais outras cidades, que juntou e uniu mais de seiscentos jovens, participando do momento de

adoração a Deus, momento de reflexão, palestra para jovens. Então, sim, foi muito bonito.
Queria parabenizar toda a organização da Diocese de Paranatinga e da equipe Primavera do

Leste. Em especial, agradecer ao Padre Idlan, que é o pároco lá da Nossa Senhora Aparecida,
que abriu as portas para esse evento gigantesco. E parabenizar também todos os jovens de
jornada, que estão sempre servindo, sempre à disposição. Vocês fazem a diferença. Que Deus

abençoe todos vocês. Pessoal, trouxe muitas coisas boas aqui, mas eu queria fazer em tribuna

um pedido para a nossa secretária de Educação, Luciane, que dessem atenção na estrutura dos
ar-condicionado da escola. Esse final de semana aqui eu recebi mensagem de reclamação de

pais em mais de três unidades que têm ar-condicionado que não está funcionando. Eu sei que
não é fácil fazer a gestão de manter todos esses equipamentos funcionando. Tem vezes que tem

um cronograma, acaba que não funciona, porque o ar pode estragar a qualquer momento. Mas,

para dar uma resposta aqui para os pais que fizeram solicitação para mim, venho aqui em tribuna

pedir para a secretária dar uma atenção, porque teve pai que reclamou que tem mais de dois
meses que o ar não está com bom funcionamento. Então, deixo aqui esse pedido. Pessoal, hoje
seria isso. Garganta está muito ruim, não estou conseguindo falar bem. Então, agradecer a todos.

Deixar uma ótima semana. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Rogério Henrique de Araújo, (1:05) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Primeiramente, agradecer a Deus. Mais um mês, mais um dia. Não temos motivo aqui para
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reclamar, mas sim para agradecer. Para a meditação aqui da minha semana, dos trabalhos, quero
deixar aqui filipense 4. Posso todas as coisas naquilo que me fortalece. Gratidão a Deus.

Agradecer aqui em nome do nosso presidente, Marco Aurélio. Cumprimentar os colegas
vereadores. Em nome da vereadora Gislaine, também. Cumprimentar aqui os colegas
vereadoras. Em nome da doutora Rebeca, também. Quero cumprimentar aqui todos os
servidores dessa casa. Nunca podemos deixar aqui de cumprimentar esses servidores que

sempre aqui atuam conosco, todos os dias. Cumprimentar também aqui a imprensa. Em nome

do Thiago, do Jaime. Cumprimento todo da imprensa. Cumprimentar também todos que estão

online ali. A minha esposa na empresa, que está nos assistindo. Cumprimentar também aqui o

público presente. Professor Lucas, o Juca. A doutora Dinei, sempre aí atuante. Nosso assessor

do Thiago Silva aí, nosso irmão também Igor. E nossos assessores aí, seja todos

cumprimentados. Para começar aqui o nosso trabalho da semana, o vereador que mais coloca

indicação aqui é o nosso dever. Cobrar, fiscalizar, visitar. E hoje não vai ser diferente. Assim

como já falei de cemitério, de aeroporto, delegacia, saúde, educação, trânsito. Hoje aqui não

vai ser diferente. Vamos dar continuidade aqui, cobrando ao nosso executivo. Onde eu coloquei

aqui uma solicitação aqui, um ofício para o nosso executivo, para uma doação de uma área onde

eu vejo a necessidade hoje, o crescimento, o desenvolvimento da nossa cidade, para uma área

para a nossa delegacia ali, ela está hoje dentro da cidade, onde foi feito ali para atender ali cem

pessoas. Hoje está atendendo duzentas, estou tumultuada. Precisa de, urgentemente, a gente

também ter um atendimento melhor ali para aquela equipe que trabalha, para os agentes, os

policiais, os delegados, ou mesmo ali o pessoal que faz ali a sua parte de administração, também

aqueles presos ali, que são seres humanos, as suas famílias que vão ali visitar também, ter um

atendimento também com qualidade, porque são seres humanos. Então, eu gostaria de que o

nosso executivo desse essa atenção também, para aquela área ali, e que possa estar fazendo aí

uma área, uma delegacia, um presídio, isso aí vai depender do nosso prefeito, do nosso

executivo aí, qual seria a forma melhor para dar condições para essas famílias. Esse é o meu
pedido aí, para que o nosso prefeito possa dar atenção também para essas famílias aí, e para

aquele pessoal que está ali em vulnerabilidade. E também quero falar aqui da Avenida Ipê. A

Avenida Ipê é uma avenida que ela se liga ali com a Avenida Paraná, é uma avenida de bastante

acesso, é uma avenida que dá acesso ali para a região do Buritis também, foi das primeiras

avenidas, e é onde ali, próximo daquele comércio, onde foi falado aqui, um estabelecimento,

Quintal dos Espetos ali, onde é um comércio ali, uma panificadora, ali tem um quebra-mola e
um tráfico de muitas pessoas. E não tem uma sinalização naquele quebra-mola, não tem uma

faixa, aonde ali, aquele comércio, aquela população nos procurou para que pudesse dar uma
atenção também, porque, assim como está sendo feito em alguns pontos da cidade, temos que

dar atenção também para os bairros. E aquela avenida ali, eu vejo que é uma avenida de bastante

fluxo. Então, acredito que o nosso secretário aí, Vitor, possa também dar uma atenção ali para
aquela região ali, o CMTU, que seja secretário de obra, que seja o CMTU, órgão competente

que possa estar vendo também os nossos bairros aí e dar atenção. E também quero falar aqui da
Avenida do Comércio, é uma avenida ali bastante conhecida também, que dá acesso paralela
da nossa cidade, a entrada e saída da cidade. Onde nós temos ali do comércio, onde ela dá

acesso até o industrial, onde foi colocada aqui a indicação. Levei até o secretário em loco ali,

na época. Ainda era o secretário Gilberto. E mostrei para ele a necessidade daquela via Herbert,\ \
onde tem ali, foi feito um asfalto novo, na gestão passada, mas não tem uma galeria, não tem V
uma rede de esgoto e aonde aquela rede de energia foi feita e ela vai cair. Ao tamanho do

prejuízo que vai trazer para a nossa cidade. E onde fez-se essa indicação dessa ciclovia. Porque ^

\
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ali a gente sabe, conhece a necessidade daqueles funcionários que vai para aquela região da

multigreen ali e onde já perdemos várias vidas de vários companheiros. Sugeri que fizesse essa
ciclovia na paralela dessa avenida e daria é para dar segurança a todos os pedestres que vai

trabalhar naquelas empresas. E me preocupei muito com aquele asfalto novo. Sem uma rede de

esgoto. Sem uma galeria onde aquela rede pode estar caindo e trazer um grande prejuízo para

0 nosso executivo. Então gostaria que eles vou até levar o conhecimento do nosso secretário

Vito porque quando falei foi com o secretário antigo, para que ele possa dar essa atenção para

aquela aquela rua ali do comércio e essa ciclovia ali. Onde também essa semana passei fazendo
uma visita ali no SF7 ouvindo ali os funcionários e trazendo algumas demandas ali do

consultório de dentista das suas recepções pedindo também melhoria nas suas categorias de

salário pedindo melhoria no seu posto de saúde para dar condições melhores para atender os

seus pacientes ali. Aonde até um ventilador da recepção quebrado, sem funcionar e onde

coloquei uma indicação de ar-condicionado para atender a demanda daqueles pacientes e

também atender os servidores ali que presta serviço. Tem que dar qualidade de vida também

para esses funcionários. Então acredito que vou estar até pedindo aqui falei para o nosso

presidente aqui como nós estamos fazendo reforma ceder algum desses áreas aqui que está

sendo que não vai ser utilizado para esses postos de saúde e o que nós podemos fazer. Onde

também passei pela Secretaria de Fazenda ali fazendo uma visita. Obrigado presidente pelo
esclarecimento. Então a gente vai estar levando o conhecimento do executivo ali para que possa

destinar esses ar-condicionado para o SF7 do Castelândia 7 e 1 e 2 para o SFl do bairro

Conjunto São José. Onde a gente passou ali pela Secretaria também de Fazenda fazendo uma

visita e foi muito bom a gente buscar o conhecimento onde ali falando também com o pastor

Ademir ali e falando ali com os colegas de trabalho conhecimento com o nosso executivo essa

parceria, essa harmonia com o nosso executivo. Quero aqui já agradecer a nossa semana o nosso

mês, mês de setembro foi um mês da pátria, um mês bastante de trabalho mês de outubro

entramos também em outubro rosa das crianças outubro que fala das mulheres com bastante
trabalho e agradecer a Deus. Porque trabalhar é uma honra e nós estamos aqui para isso para

trabalhar nós fomos eleitos para isso para ouvir as demandas da nossa população que Deus

continua nos orientandos, dando graça sabedoria, força para nós prosseguirmos já estamos aí
dez meses de trabalho se esforçando para honrar o nosso compromisso que fomos eleitos pela

população de Primavera do Leste que Deus abençoe a nossa semana e muito obrigado.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rubia Graciela Longhi. (1:16) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

0 público em geral. Bom dia a todos em nome do nosso novo presidente vice-presidente,

vereador Vado, parabéns Vado que o senhor faça um bom trabalho em nome da nossa vereadora

Karla da Saúde eu cumprimento os demais vereadores em nome do professor Lucas eu

cumprimento quem está aqui hoje na platéia, nos assistindo bem-vindos a essa casa se falando

em outubro rosa, eu quero aqui parabenizar na última sexta-feira teve o evento das mulheres

com propósito foi um evento lindo onde a gente pôde ver relatos de pessoas que usam o SUS e

são muito bem atendidos de mulheres que estão passando, ou já passaram por um câncer foi

uma noite muito agradável de relatos dessas pessoas então aqui em meu nome agradecer a Nice,
agradecer a Carla e todos que organizaram esse evento, parabéns e essa semana eu estive
reunida com as nossas professores aposentadas, uma roda de conversa para saber das demandas 'yx
das suas indignações com certas coisas e dizer que eu estou aqui para ouvir todas as classes, e ^
assim foi um bate-papo muito proveitoso já pude ir até o Emprev onde o Jonas me atendeu, \
para a gente tirar algumas dúvidas e esclarecer onde depois eu vou estar reunindo de novo com
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essa categoria para a gente ter uma devolutiva fui também a algumas escolas da educação

infantil ouvi os professores, a direção coordenação, alguns pais que se encontravam lá para
saber suas demandas, tem muita coisa que a gente tem que mudar, mas a gente sabe que não é

da noite para o dia que aos pouquinhos que a gente vai trabalhando uma conversa com o

executivo para ver as melhorias que a gente pode estar fazendo nessas escolas que Deus nos

abençoe, que seja uma semana muito produtiva muito abençoada por todos bom dia. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:18) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral, muito bom dia a todos bom dia Sr. Presidente também meu amigo Vado, agora nosso

vice-presidente parabéns para vocês que façam um ótimo trabalho nessa mesa meu amigo

também Fábio Costa, vem com a gente estamos juntos Sr. Presidente, falar também sobre a

corrida da outra popular em homenagem a Cláudia Roeder e falar uma corrida tão linda, Karla

tão importante no nosso município mais de quatrocentos atletas participando e eu fiquei triste

Juca porque todos os eventos da outra popular da prefeitura você vê a outra popular participando

com funcionário, com tenda sempre servindo a população aonde você vê um evento da

prefeitura da saúde, do que for tem na outra popular e o executivo eles fizeram um ofício mais

de 3 meses para esse evento e o executivo não deu o respaldo que tinha que dar então assim
eles foram responder o ofício na quinta-feira três meses de junho foi responder o ofício na

quinta-feira agora passada, faltando três dias para a corrida, então assim é muito triste porque

o tanto que a outra popular ajuda o município e o município não contribuiu, não fez a parte dela,

então fica aqui deixa aqui, essa palavra aqui ao executivo que ele possa, da próxima vez sim
atender a outra popular porque são parceiros da cidade em tudo que você vai, você vê a outra

popular participando com doações com equipe de massagem, com medicamento com vários

tipos de coisas e o executivo não fez a parte deles então eles erraram nessa parte aí inclusive fui

também campeão lá em primeiro lugar na minha categoria lá sobre também as emendas eu fiz

um pedido de emenda ao nosso deputado Juarez Costa em Brasília tem uns seis meses e eu

estive lá agora para poder acompanhar essa emenda essa emenda era um valor que ele tinha me

prometido de quinhentos mil reais para ajudar na constaição do projeto Dom Bosco e a emenda

já foi empenhada vai ajudar muito na obra do Dom Bosco então assim, foi o que eu diria, a

emenda já está empenhada está aqui o documento qualquer hora vai cair esse valor lá para o

executivo então eu peço também que o executivo assim que cair já faça esse repasse para o

Dom Bosco porque realmente o repasse é mínimo por mês para poder atender quase duzentas

crianças então eu espero que faça esse repasse logo, esses quinhentos mil reais emenda do

deputado Juarez Costa lá para o projeto Dom Bosco também uma emenda minha do Rafael e

do irmão Rogério de um trator de pneu que a gente conseguiu também há uns dois meses atrás

e quando foi sexta-feira agora eles foram lá buscar o trator está aí já no pátio da prefeitura um

trator de pneu que vai atender todos os pequenos produtores da cidade vocês sempre vinham

brigar aqui na tribuna a falta de atendimento que eles não davam aos pequenos agora não tem

mais desculpinha tá Gislaine, nós conseguimos três trator, um já foi entregue e outro mês que
vem e outro em dezembro então é isso que tem que fazer para o vereador então está lá já na

obra seu irmão Rogério você está indo agora viajar mas nós vamos pegar esse trator, vamos pôr

lá na feira para mostrar para o pequeno o trabalho também do vereador vamos pôr lá de quarta-

feira até domingo para mostrar o trabalho do vereador que está buscando para poder atender a
população. A parte do vereador Rogério. Parabéns, Sérgio sempre preocupado cada um
vereador ele corre atrás de uma emenda de ajudar o prefeito, ajudar a cidade você está de
parabéns que sempre desde o começo eu vi essa preocupação sua com a agricultura familiar.
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com os pequenos produtores isso é muito importante e parabéns que o nosso senador atendeu a
demanda né você está de parabéns Sérgio, continua assim é isso mesmo, Deus abençoe meu

irmão. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Obrigado irmão Rogério e o senador Jaime e o
deputado Jair Costa são os caras que mais ajudam os municípios então quero agradecer aqui em
tribuna ao senador Jaime Campos por sempre atender os municípios foram mais de 40
municípios que foram beneficiados agora sexta-feira com maquinários então assim em nome
do senador Jaime Campos, Jair Costa quero aqui agradecer em público agora mudando um
pouquinho a pauta aqui falar um pouquinho sobre a coordenadoria da CMTU, a Marta que eu

sempre venho cobrando aqui as demandas de faixa de placa e sinalização todos sabem que mês
que vem agora é o mês de chuva e nós não temos nenhuma faixa de pedestre no centro da cidade
pintada e não vai conseguir pintar, eu sempre falo aqui gente, o que está faltando eu estou com
empenho ali na minha gaveta que foi empenhado em junho um milhão quinhentos e cinquenta
e dois mil reais de pintura de faixa e placa então não sei o que acontece que as coisas não andam
porque o dinheiro está lá é só executar, a empresa já foi licitada a empresa está aí essa empresa
não trabalha, ela é fantasma não, ela é fantasma ninguém vê ela na rua trabalhando gente, é
brincadeira ou a Marta não está realmente cobrando a empresa ou a empresa é fantasma, porque
não pode porque um milhão quinhentos e cinquenta e dois mil reais de pintura de faixa só pintou

a Eudevir Viecieli, pintou com cal e corante, porque o pintor já pagado fez um quebra-mola
agora e fechou ali a pizzaria, que eu acho que não precisava fazer aquilo lá, mas fez para
beneficiar a pizzaria porque em cima de uma rotatória, fazer um quebra-mola não precisava,
mas fez e o centro que precisa ser pintado, até agora não foi pintado, então vai chegar a chuva
e não vai conseguir, então assim gente vamos trabalhar, tira o pé do chão e vem com a gente.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (1:25) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

0 público em geral. Bom dia a todos em primeiro lugar eu quero agradecer a Deus essa rica
oportunidade que Deus deu para nós nessa manhã em nome da mesa diretora cumprimenta o
nosso presidente Marco Aurélio e também os demais vereadores eu gosto de falar cada vereador
vereadora cumprimenta a nossa vereadora Karia da Saúde o nosso querido vereador Rafinha o

nosso querido vereador Herbert o nosso líder do governo, um grande vereador, o vereador
Eraldo o nosso companheiro Crocodilo o nosso vereador Telles e o nosso querido irmão
Rogério, 0 irmão Rogério hoje está bonito e o nosso querido Joélio, um grande amigo
companheiro que faz a diferença nessa casa e também a nossa vereadora Rubia, abençoada eu

quero falar para todos os vereadores muito obrigado pela confiança pelo voto que vocês me
deram dona Maria, esse eu fico muito lisonjeado pelo carinho o carinho de todos os vereadores

pela minha pessoa, fico muito feliz e Deus continua abençoando cada um de vocês, muito

obrigado realmente nessa casa eu já fui primeiro secretário vice-presidente presidente e agora
vice-presidente de novo eu fico muito feliz pelo carinho de vocês também quero cumprimentar
também o Cabral, faz presente o nosso Fábio Costa, Temazin, meu teve a honra de ter o meu

segundo vice-presidente e o seu gentil senhor presidente nós tivemos em Brasília, junto com o
vereador Eraldo, o vereador Crocodilo, o vereador Rafinha, onde nós tivemos no gabinete do

nosso deputado federal Juarez Costa e ali onde que direcionou uma emenda para o esporte o

vereador Uberdan estava acompanhando o nosso, a ida em Brasília, no gabinete do nosso

deputado federal e o ônibus de quarenta e poucos lugares até com banheiro, Eraldo é isso é isso ^
que é bom, a gente vai em Brasília a gente vem com resultado e também o pedido dos \
vereadores, também, Eraldo que conhece muito bem a pasta dessa cadeia de saúde pediu um
um aparelho, né Eraldo exatamente mamógrafo, é isso tomografia, né, é isso aí realmente ele
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falou pra nós, se tiver se vai, se sair até esse ano se tiver uma emenda extra, ele vai direcionar

esse aparelho vereadora Yamashita, isso é muito bom isso é muito bom, eu fico feliz eu fico

feliz mesmo quando o vereador vai para Brasília e traz resultado e traz emenda. A parte do

vereador Herbert. Gostaria de parabenizar vossa excelência, vereador Eraldo, Rafinha

vereador Crocodilo, que vocês tiveram lá em Brasília, visitando o gabinete deputado Juarez

Costa é um deputado muito atuante no Mato Grosso e eu posso dizer pra vocês com propriedade

que ele quando fala que vem a emenda, você pode aguardar e essa emenda para a compra do

aparelho de tomografla é de grande valia para o município só o valor desse equipamento custa

dois milhões de reais e a gente sabe a quantidade de pessoas que estão na fila aguardando entãò
parabéns e eu acredito e confio porque o deputado Juarez Costa tem palavra e vai acontecer. *
Retomou a palavra do vereador Vado. E também meus colegas vereadores eu pedi uma Juca

me perdoa Juca, bem-vindo nessa casa, você é um cara amigo, companheiro já te conheço há
vinte e cinco anos, você é sempre essa pessoa aí, obrigado Juca eu também vereadores, pedi

hoje aquele dia, vereador Eraldo e Crocodilo e Rafinha uma emenda para me construir uma
creche e ele falou, faz um projeto e manda para mim, eu queria construir vereadora Yamashita,
ali no Jardim Europa, uma creche bem modelo para cem vagas, cento e cinquenta vagas faz o
projeto e manda para mim, talvez até sair uma emenda extra e eu posso até mandar o dinheiro.

Eu falava do nosso prefeito Sérgio Machnic e o Sérgio Machnic está de parabéns com esses
vereadores que vão para Brasília traz emenda acabou de falar agora o vereador Sérgio Crocodilo
um trator para atender essa agricultura familiar com ajuda com seu irmão Rogério, com Rafinha,
com Crocodilo isso é muito bom, vereadora isso é muito bom esses quinze vereadores aqui, que

estão em nossa casa aqui, não estão de brincadeira estão trabalhando mesmo eu fico feliz por

isso eu fico feliz para cada um do vereador a Rúbia chegou aqui agora nossa vereadora Rúbia

aqui, está trabalhando está com projeto, está com emenda, é isso que nós precisamos e o prefeito
está de parabéns de novo que tiver esses quinze vereadores trabalhando para o bem do nosso

município eu sei que nós vamos passar por um momento difícil ano que vem, mas os vereadores

vão buscar emenda vão buscar emenda para ajudar o orçamento do nosso município, a demanda

do nosso município, dona Maria isso é bom vereador Eraldo. A parte do vereador Eraldo.
Vereador realmente é muito importante essa busca de recursos de emendas e projetos que
beneficiam o nosso município é aquilo que a gente sempre fala, né, Vado, vereador Vado a

gente tem que trabalhar unidos em busca da... que as coisas aconteçam no município não
importa de que lado que venha, o importante é vir recursos para o município, então cada
vereador com a sua força, com os seus parlamentares tanto no estado quanto no federal
conseguem muita coisa para o município, parabéns Vado. Retomou a palavra do vereador

Vado. Isso é verdade na gestão passada tinha muitos vereadores que tinham um pensamento

igual, você estica se fazer, eu sou oposição se não fazer, eu sou oposição ah, o que é isso tem
dificuldade de ajudar o executivo aqui não, aqui nessa gestão aqui ó todos os quinze vereadores

estão de mão dada para ajudar o nosso município todos quero falar também do CMTU o nosso
vereador Crocodilo falou realmente o CMTU está complicado essa coordenadora tal de Marta

aí não conheço ela as demandas que eu estou pedindo a indicação, ela não está conseguindo

atender, o vereador Crocodilo e eu acho que ela não entende de trânsito, eu acho eu acho o

vereador Yamashita que está fazendo coisas em certos lugares que não que não tem cabimento
o vereador Crocodilo acabou de falar aqui eu parei de pedir, eu parei de pedir quebra-mola as tX
pessoas falam que o vereador só pede quebra-mola, é mentira o vereador só pede quebra-mola
no local correto para salvar a vida pede escola, pede creche pede igreja porque os motoristas W
aqui da nossa cidade aqui ó eles não sabem o que é manter a velocidade numa avenida, nima ^

Av. Primavera, 300, Bairro Primavera II - CEP 7^.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



1’áiara Hipicipal k Prinaifra da Liatf • MT

KubricaFLS.

CAMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MTI

rua não tem, eles passam a oitenta, noventa por hora o vereadora Maria, é complicado é por
isso que nós temos igual o, vereador Telles se nós nao fazer quebra-mola vai morrer muita
gente, e faixa não tem mais faixa tudo apagado, nós já entramos no mês de chuva. A parte da
vereadora Gislaine. Perguntei antes porque vai que o senhor não me cede a palavra, olha meu
querido Vado, eu acho que é só coincidência antes era a secretária Tânia agora é a coordenadora
Marta, mas deve ser coincidência mas assim, eu vou dizer para o senhor o seguinte as faixas,
como 0 vereador Crocodilo disse as faixas elas não serão pintadas mas serão outro tipo de
material que está vindo para a nossa cidade que já veio elas serão faixas que serão pregadas
coladas na rua e começou pelas escolas, então é um material extremamente reforçado bem

melhor do que uma pintura, então isso daí já está sendo feito a lombada que o vereador

Crocodilo falou em frente a pizzaria foi um pedido mesmo da pizzaria, porque ali tem muitas
crianças então muitas vezes as crianças saem correndo da pizzaria e os carros passam ali com
alta velocidade, como o senhor disse lombada salva vida, então por isso que ali foi feita essa

lombada e será colocada em toda cidade assim que possível. A parte do vereador Rafael.

Senhor vereador eu queria aqui nesse momento utilizar do seu tempo com muito respeito até
peço desculpa o posicionamento que a senhora faz nesse momento em relação ao vereador

Vado, você fala que parece que é coincidência né primeiro cobrar a Tânia e agora a Marta mas
também é coincidência a senhora defender a pessoa do mesmo partido, eu acho que aí tem que
pensar no trabalho, no serviço a faixa de pedestre, o quebra-mola na frente da pizzaria, é
importante mas o quebra-mola na frente da escola do bairro mais carente lá também é, perdão
obrigado vereador, perdão. Retomou a palavra do vereador Vado. Vereador Yamashita, eu

não estou me questionando aqui CMTU, nem toquei no assunto correto, nós estamos

preocupados nada contra o quebra-mola em frente a pizzaria, nós temos que salvar a vida isso
é importante e realmente eu acho, que ela não atende, mas eu acho que vai dar tudo certo muito
obrigado a todos vocês que Deus abençoe a todos vocês. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (1:36) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Excelentíssimo Presidente seu nome eu cumprimento à Mesa os vereadores e as vereadoras

cumprimento meus amigos Gentil Silvestrini e o meu amigo Juca do Posto uma verdadeira

figura carismática do nosso município que sempre participa de todos os movimentos ativo e

muito sua opinião é muito importante Juca seja sempre bem vindo quero começar a minha a

minha fala falando da implantação da comissão do PCCS que aconteceu essa semana um passo

muito importante para a discussão e a reorganização de todo a parte administrativa do município
onde serão feitas as avaliações as considerações estudos de viabilidade para melhoria e
planejamento do futuro dos nossos servidores públicos municipais então eu fiquei muito feliz
porque todas as secretarias enviaram seus representantes e através dessa primeira reunião foi
criada a comissão a qual ficou o Carlos Laerte como Presidente da comissão, o representante
Fábio da Secretaria de Infraestrutura, a Paula do Controle Interno, e eu fui eleito como relator

representando o poder legislativo então eu sei que será uma missão bastante difícil que nós

vamos estar reavaliando e estudando todo o sistema que vai completar quarenta anos e existem
muitos problemas muitas distorções, muitas coisas que precisam ser ajustadas equiparação,
cargo horário enfim insalubridades direitos, deveres e também as obrigações de todos os
servidores e isso tudo aliado ao impacto financeiro que isso tudo vai causar então é um trabalho
que precisa ser acompanhado pelos servidores tenho certeza que será um trabalho feito com
muita transparência vou estar acompanhando e passando as informações na medida do possível

e não é um trabalho que será concluído em dois, três ou quatro meses, dona Maria, é um trabalho
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que vai demorar muito tempo devido a grande demanda hoje nós passamos de dois mil

servidores né Karla, então é preciso ter muito cuidado e fazer assim com bastante critério todas

as alterações possíveis dentro desse PCCS eu acredito que eu não vou prever tempo mas eu |
acredito que até fazer a avaliação de todos os setores e a questão dos impactos que isso vai
causar na administração pública, eu acredito que passe de ano essa questão desses. A parte do

vereador Telles. Parabéns por ter ido lá e buscado que isso aconteça eu quero parabenizar

também o nosso poder executivo que tem recebido todas as classes lá, semanalmente está

recebendo as classes, ouvindo as demandas mas o senhor estando lá estará representando muito

bem o nosso legislativo e como o senhor falou não é só questão de plano de cargos e carreiras^
tem a questão da equiparação salarial, insalubridade, periculosidade que precisa ser visto

também, parabéns meu irmão, estamos juntos. Retomou a palavra o vereador Eraldo.

Obrigado vereador eu penso que será um trabalho de suma importância que vai ser o marco da

administração pública de primavera do leste temos o PCCS da educação já precisa fazer alguns

ajustes mas eu acredito que tudo agora nós vamos conseguir colocar na mesa de discussão e

avaliar o que vai ser melhor para o município tivemos na agenda em Brasília onde fomos
recebidos pelo nosso grande deputado Juarez Costa um municipalista como os vereadores já
falaram, uma pessoa atenciosa uma pessoa que respeita as lideranças do município e nós

protocolamos o pedido de um tomógrafo e o deputado prontamente nos atendeu e garantiu quç
vai trabalhar em cima desse pedido para que nós possamos instalar esse aparelho de tomografia
na UPA de primavera do leste não só para atender a nossa UPA, mas também toda a rede

municipal e também a região porque nós acabamos atendendo a grande população de todo o
polo regional aqui do município de primavera do leste. A parte do vereador Marco Aurélio,

Só um instante, por favor, solicito silêncio plenário, por favor. Obrigado. Retomou a palavra
0 vereador Eraldo. Obrigado, vereador. Então é muito importante essas agendas como o
vereador Vado acabou de falar o Juarez Costa também destinou um ônibus para a Secretaria de

Esportes, a qual nós estivemos lá com o secretário Uberdan e esse ônibus chegará em Primavera

do Leste no início do próximo ano, onde vários municípios serão contemplados através de um

recurso que será repassado para a AMM, onde vai fazer aquisição e entregar para os municípios.
Então é muito importante essas ações são muito importante nós termos esse canal de

comunicação e acesso em Brasília com pessoas que realmente pensam nos municípios.
Obrigado, deputado Juarez, contem sempre com o nosso apoio e a nossa colaboração. Quero
parabenizar a Secretaria de Infraestrutura ao Vitor e toda a equipe da Sinfra pelo trabalho que
está sendo feito nos cemitérios. Nós estamos aí se aproximando do Dia de Finados e nós
sabemos da grande dificuldade que é a manutenção dos cemitérios. São João Batista não é tão

problemático, mas o cemitério Campo da Paz é um problema que assim vem se arrastando há
muitos anos, começou no improviso e foi passando e é uma coisa assim, um problema que

precisa ser resolvido. E está havendo uma ação muito importante nos cemitérios de

reorganização e melhoria na estrutura principalmente do Campo da Paz. Então, parabéns ao
Vitor pelo cuidado a toda a equipe que está envolvida lá para dar um pouquinho mais de

dignidade às famílias e respeito aos seus entes queridos. Quero aqui tocar no assunto um tantó

quanto delicado e preocupante, vereadora Gislaine. Alguns dias, há cerca de uns dez dias para
cá nós temos uma servidora que vem sofrendo graves ataques nas redes sociais e vou citar o
nome aqui porque eu não tenho receio de citar o nome ex-vereador Anderson Silva que passou \

quatro meses nessa casa, substituindo o vereador Joelio, a qual numa total falta de respeito vem ®
atacando a coordenadora da Central de Regulação. Não só a coordenadora, como também toda \j
a equipe da Central de Regulação. Eu gostaria de deixar registrado nessa casa, que o vereador
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não conhece, o ex-vereador não conhece os trâmites e como funciona a Central de Regulação.

Ele não tem conhecimento técnico e não sabe como que funciona a nossa central para fazer uso

das redes sociais, difamando e denegrindo o trabalho de uma pessoa tão competente e

responsável quanto a Elis, Ângela e toda a equipe da Central de Regulação. Então, eu exijo

respeito com os servidores, seja de qualquer setor. Eu acho que nós temos que defender os

servidores e dar suporte para que eles façam e desempenhem cada vez mais as suas funções. E

não ir para a rede social ameaçando, denegrindo a imagem, falando mentiras, falando coisas

que não acontecem. Mal sabe ele como que estão as nossas filas, as nossas demandas e os nossos

atendimentos dentro da Central de Regulação. Então, deixo registrado aqui nessa casa o meu

repúdio a esse ex-vereador, que se diz amigo, se diz parceiro, se diz companheiro do prefeito.

Se ele é companheiro da gestão, se ele defende a gestão, ele que ajude resolver os problemas e

não jogar a população contra os servidores públicos municipais. Porque o servidor público é o

que está lá na frente, desenvolvendo as ações e ajudando a administração a tocar de uma maneira

séria e responsável. E não é nós atacando os servidores, atacando os coordenadores, exigindo

que se troque, que se tire. Não é assim que as coisas funcionam, não. Nós precisamos exigir

respeito. Nós precisamos que essas pessoas tenham o mínimo de decência e não expor. Porque

ali, além de uma servidora, tem uma mãe, tem uma esposa, que tem família, que tem amigos,

que tem parentes, que está se sentindo evacuada, desrespeitada e desvalorizada das suas

fiinções. Então, deixo registrado esse meu desabafo, esse meu repúdio às atitudes e às falas do
ex-vereador Anderson Silva, que se diz repórter, mas não está fazendo o papel de repórter. Está

fazendo o papel de caluniador e difamador de servidor público nas redes sociais. Um abraço a
todos e fiquem com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine

Alves Yamashita, (1:46) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia. Bom dia a todos dessa casa.
Em nome da Dona Maria, eu cumprimento a mesa diretora. Em nome do irmão Rogério, eu

cumprimento os demais vereadores. Em nome do nosso querido Sr. Gentil, eu cumprimento
todos que estão presentes hoje aqui na casa. Essa semana foi uma semana em que eu fiz algumas

visitas importantes no nosso município, visitando alguns bairros e também eu fui em duas

escolas do nosso município. Visitei a Sonho de Criança, que é uma escola municipal infantil,
onde eu pude conversar com alguns professores, auxiliares educacionais, na qual eu deixo todo
0 meu carinho, deixo todo o meu respeito e um abraço a todos os funcionários, aos nossos

professores lá do Sonho de Criança. E numa conversa com a diretora, nós constatamos que a

Sonho de Criança precisa urgente de uma dedetização, tanto na escola como também no bairro.

Está acontecendo assim alguns incidentes lá na escola, onde precisa de uma atenção urgente da

vigilância sanitária. Eu fui até a vigilância, mas eu não consegui conversar com ninguém, mas
mesmo assim eu dei o meu recado e falei o quanto que necessita e precisa de uma atenção lá na
Sonho de Criança. É uma urgência que os professores, diretores, estão necessitando na Sonho

de Criança. Também fui na escola municipal Lar Maria de Nazaré, onde deixo o meu abraço a
todos os funcionários lá da escola. Fui à hora do recreio e vi o quanto aquela escola é organizada
e também como precisa de algumas melhorias. Fizemos agora, vamos fazer essa indicação,

porque nós sabemos que a escola em si, ela precisa de cuidado, ela precisa de uma estrutura

melhor e nós vamos fazer essa indicação para que venha de encontro as necessidades da escolv

infantil Lar Maria de Nazaré. A escola é linda, as crianças são muito bem tratadas. Conversei
com os auxiliares educacionais, onde eu pude falar para elas se acalmarem, que nós estamos W
correndo atrás do aumento de salário que elas tanto precisam, necessitam, e é de direito dessas \
profissionais que trabalham com as crianças com tanto carinho e com tanto amor. Fizemos
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também uma reunião com a secretária de Educação, a Luciane, junto com o Augusto, que é da
PEC, onde ele apresentou alguns projetos que ele gostaria de levar, Eraldo, para as escolas.
Projetos esportivos. Nós sabemos que quando a escola em si, ela se preocupa, Vado, com o
esporte. O esporte, ele tira crianças das ruas. O esporte, ele tira crianças do celular. E quando a
criança participa de esporte, ela leva o estudo mais a sério, porque o esporte, ele tem o
desenvolvimento integral da criança. E nós precisamos ter esse olhar atento ao esporte. Nós
sabemos que eu, enquanto professora de Educação Física, nós não víamos a hora de chegar à
época dos Jesps, aonde a gente ia para os ginásios com tanta vontade de defender a nossa escola,
de defender o esporte. E hoje nós estamos vendo o quanto que muitas crianças não fazem mais
atividade física. Elas não levam mais a sério a atividade física, nem dentro das escolas. EntãOj

eu fiz essa reunião com a Luciane e com o Augusto, que é um ex-aluno meu, na época do
Concorde, eu dei aula para ele, e hoje eu sinto tanto orgulho de ver o quanto o Augusto ele tem
desempenhado um papel fundamental no esporte dentro do nosso município. A Luciane nos
recebeu muito bem. Vamos fazer novas reuniões com ela, com a PEC, para nós vermos o que
é melhor e o que dá para ser feito dentro das escolas no nosso município. É uma bandeira que
eu vou levantar agora, que é a bandeira do esporte também, como professora, quero levar
projetos dentro das nossas escolas para que os nossos alunos e as nossas crianças passem mais
tempo dentro das suas escolas. Pude visitar também no sábado, teve o mutirão da saúde lá na

Clínica da Mulher, Karla. Foi um mutirão onde os nossos profissionais, a doutora Adriana
Guarda Lara, ginecologista, ela fez muitos atendimentos no sábado na Clínica da Mulher,
consulta ginecológica, testes rápidos de sífilis, HIV, ultrassom, coleta de preventivo. Também
teve presente o caminhão da imunização, vacina. Quero parabenizar toda a equipe da Clínica
da Mulher em nome da coordenadora Tânia. Fui lá e elas estavam todas felizes recebendo a

nossa população, recebendo as mulheres na Clínica da Mulher. Conversei agora com o vereador
Heraldo, com a vereadora Carla da Saúde para nós lutarmos pela Clínica da Mulher. A Clínica
da Mulher, ela precisa urgentemente de uma reforma ou então uma nova clínica. E vamos lutar,

vamos atrás de emenda, porque nós sabemos que a nossa cidade, ela necessita urgente de uma
reforma, de uma clínica da mulher onde possa atender melhor as nossas mulheres grávidas, as
nossas mulheres que estão em tratamento, elas precisam de uma maior qualidade ali na Clínica
da Mulher. E não é em relação aos nossos servidores, mas sim a estrutura física da Clínica dá

Mulher. Quero também parabenizar a Cavalgada da Fé, onde eu estive presente, que foi toda
organizada pela Rose, pela Sida que estão aqui. A Cavalgada foi um sucesso, né meninas? Foi

um sucesso, teve a Cavalgada, depois teve uma missa, eu até falei para o padre, eu sou
evangélica, mas o padre, ele nos fez sentir em casa com a palavra abençoada que ele deu ali

para a comunidade. Quero parabenizar o padre, eu não sei, esqueci o nome dele, mas eu deixo
aqui todo o meu carinho a ele, em nome da Cida e em nome da Rose. A Cavalgada foi um
sucesso, 0 almoço estava uma delícia. Então parabéns meninos e continuem firmes, continueni

firmes, tudo que for de melhor, nós vamos correr atrás ali para a comunidade do Vale Verde,
todos que moram ali. Quero agora falar um pouquinho das minhas indicações. A indicação, né,
já falei do sonho de criança que precisa dessa dedetização em todo o bairro, São Cristóvão e

principalmente lá na escola. Uma outra indicação que eu fiz é a questão do drone, um drone de
mapeamento. Esse drone é para identificar os focos de mosquitos que nós temos na nossa

cidade, né, tanto da dengue quanto com Chikungunya. Esses drones, eles vão fazer mapeamento
com exatidão onde tem esses focos e com isso ele vai lançar o veneno naquele foco onde tem a
dengue, Chikungunya. Eu acho isso muito importante, porque isso dai traz uma economia
também para o nosso município, para não ser jogado os venenos em qualquer lugar, mas jogar

i
\
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feito 0 mapeamento específico com esse drone. A parte do vereador Marcondes. É muito

importante a inclusão de drones no combate contra a dengue e a Chikungunya por vários
moradores não deixarem também o pessoal entrar em suas casas. Então, existem muitos focos

que não são identificados por essa falta de acesso. Então, os drones sim são uma saída muito

inteligente. Parabéns. Retomou a palavra a vereadora Gislaine. Um instrumento muito

importante, né? É a tecnologia que está aí e temos que fazer uso dessa tecnologia para melhorar
0 nosso município cada vez mais. Em visitas em outros municípios fora do nosso Estado, dentro
do Estado, eu já pude ver esse trabalho já sendo colocado em prática e é um trabalho de grande
sucesso para o nosso município. Também, uma indicação que eu estou fazendo é em relação à
adequação necessária para garantir a acessibilidade ao gabinete do Prefeito. No gabinete do
prefeito, na nossa prefeitura, se aparece um cadeirante, ele não tem como entrar. Então, o que
eu vejo? Trabalhamos tanto com a inclusão, mas no gabinete do prefeito, como que um
cadeirante vai entrar? Não tem como, porque ali tem uma escada, tem uma outra salinha que dá
acesso, mas é impossível de um cadeirante entrar. Então, eu quero fazer esse pedido com muito
carinho, para que o executivo possa olhar e fazer as adequações necessárias ao gabinete. Porque
nós trabalhamos com a inclusão. Trabalhamos para uma política para todos. Então, nós temos
que começar ali no gabinete para que os nossos cadeirantes tenham acesso ao gabinete do
prefeito. Esta semana, logo após a sessão, eu estarei indo a Sorriso, onde nós vamos receber a

Nossa Eterna Primeira-Dama, Michele Bolsonaro. Ela vai estar em Sorriso para um grande
evento, encontro político, em Sorriso, com autoridades do município, com autoridades
parlamentares do nosso Estado, e vai ter um programa especial para a liderança, para as
mulheres, e no dia \° de novembro, ela vai receber toda a população, todo o nosso Estado.

Então, vou estar indo para Sorriso para terminar a organização e para estarmos juntos nesse
final de semana com a Michele Bolsonaro. No mais, é só. Desejo a todos vocês uma excelente
semana. Que Deus possa nos abençoar grandemente. Antes que eu me esqueça, o irmão, o irmão
não, 0 vereador Rafael disse em relação ao PL, eu só disse que é uma coincidência, Rafael, mais

dois minutos, tá? Eu só disse que era uma coincidência. Mas, eu, enquanto presidente do meu
partido, tenho que defender os meus. Muito obrigada e uma boa semana a todos. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (1:58) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Presidente, em exercício, nesse momento, vereador Vado, parabéns ao retornar a essa mesa. A

gente sabe do seu conhecimento. Parabéns por estar agora, neste momento aí, como vice-
presidente e agora como presidente em exercício dessa casa. Gostaria de agradecer a Deus por
mais uma semana de trabalho, mais uma semana com saúde, com vida. O que é mais importante,
né? É que a gente acorda de manhã cedo com saúde e podendo falar com os amigos e com a
família. Em nome do meu amigo Juquinha, grande Juca. Juquinha, temos vontade de ver você

aqui nessa tribuna, viu, meu amigo? O cara que contribui muito aí pela história de Primavera.
Obrigado, Juca. Gentil também do seu lado. Grande Paulo. E a imprensa que acompanha a gente
também aqui todas as sessões. Em nome de todas as mulheres, ótimo dia. E a gente ainda está
na última semana do outubro Rosa. Então, você mulher que não fez o teste, procure um SF mais
próximo e faça seu teste de mama, porque é muito importante que nós estamos aí na última
semana do mês de outubro. Eu gostaria de iniciar falando do nosso projeto de fomentar a feirar-

do bairro Primavera III com o slogan Feira da III é bom demais. Já foi o segundo fim de semana
agora da feira. Eu estive no primeiro fim de semana. Esse fim de semana eu não estava em W

Primavera, mas a abertura do domingo da Feira da 3 foi um sucesso. Sucesso de público. Onde ^
tivemos lá o caminhão da vacinação contra o sarampo, que é muito importante. Tivemos corte

i .
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de cabelo em parceria com o Senac. Tivemos lá a Secretaria de Indústria e Comércio, através ^

do secretário Fábio. E também o Balcão de Empregos. Nós tivemos também a vacinação

antirrábica. Vários prêmios que foram sorteados e vão continuar sendo sorteados para quem vai
visitar a Feira da III. Vai lá todos os domingos para a gente ajudar a fomentar aquela feira da
Avenida Califórnia, aqui em Primavera do Leste. E neste domingo já foi o segundo fim de

semana, foi um sucesso. Já quero convidar vossa excelência para próximo domingo estarmos

presente lá. Para a gente valorizar essa feira do Primavera III, a agricultura familiar e todos os
feirantes. Em nome do Jandir, presidente, e também da minha amiga Shirley. Mas eu gostaria ‘
de mandar um abraço mesmo a toda a população que tiveram presente lá na Feira da III. Nosso ‘
grande amigo Sidney estava lá presente, assessor deputado de Nininho, ajudando, contribuindo

lá na Feira da III, o que é muito importante. Bom, vamos iniciar então falando de um projeto

que nós mandamos para essa casa, que dispõe da Semana Cultural de Tradições do Povo do

Norte e do Nordeste do Brasil. Aqui em Primavera todo mundo sabe que a gente tem uma

grande população que vem do Nordeste e do Norte do Brasil. Nada mais justo que termos uma

semana com festividades e atrações para o povo do Nordeste e do Norte. Gostaria de agradecer

ao meu time de assessores, porque se você tem uma assessoria que trabalha completa, vereador

VAdo, seu gabinete anda. Então quero agradecer aqui o nosso assessor João e o David e também

0 Sidney, que juntos pensamos, junto com o Magno, presidente da Associação Norte e Nordeste,

porque sem essa assessoria dificilmente o vereador faz um bom trabalho. E a minha assessoria

trabalha bem. Então quero parabenizá-los aqui em tribuna, João e o David, por esse projeto

fantástico que é a Semana do Povo do Norte e do Nordeste, que eu quero pedir a todos os

companheiros aqui dessa casa que votem favorável para a gente ter uma semana de festividades

ao povo do Norte e do nosso Nordeste querido aqui em Primavera do Leste. Né, Juquinha? A

parte do vereador Marcondes. Senhor da parte, vereador. Parabenizar você pelo projeto e eu,
inclusive, no começo da gestão, fiz uma indicação para o Executivo fazer um espaço para esse

pessoal. Hoje a gente é uma cidade que tem povos de toda a região do Brasil, inclusive do
Nordeste. Então parabéns aí pelo projeto. Retomou a palavra o vereador Herbert. Inclusive,
eu até falei com vossa excelência pelo WhatsApp, vereador Marcondes, que já vem de encontro

ao nosso projeto. Aprovando esse projeto de lei, nós já vamos solicitar o prefeito para atender
essa demanda de indicação da área para a construção da sede do local para as festividades do

povo do Norte e do Nordeste, no qual a gente tem uma grande população nesse município.
Então quero contar com o voto de todos os pares. A parte do vereador Telles. Parabéns, meu
querido. Inclusive, vereador Herbert, dentro do meu programa, da campanha, isso aí é muito
importante ter um espaço, porque dentro desse espaço a associação pode criar até alojamentos

para abrigar temporariamente aquelas pessoas que vêm com o objetivo de trabalhar, além
também de convênios com o Cine, Sebrae, para poder fazer uma preparação dessa comunidade

para poder exercer o trabalho. Parabéns. É isso aí. Vamos junto. Retomou a palavra o

vereador Herbert. Obrigado, vereador Telles. Uma honra ter a sua participação,

principalmente que você conhece muito bem o povo do Nordeste e do Norte do Brasil. Eu quero

aproveitar e já cobrar mais intensidade, porque eu já recebi fotos, mensagens, também fui em
loco conferir, eu vi o que está acontecendo. Vereadora Karla, a nossa tão sonhada iluminação

da Eudevir Viescili já está sendo colocada nos postes. Cobrança e indicação sua do vereador .

Teles, de todos os vereadores, porque ali passam milhares de pessoas todos os dias e estava V\
numa completa escuridão. Perigo de vida, um acidente naquela região. Agora, com a W
iluminação, vai melhorar, mas torna-se necessária uma ciclovia, não só a parte de iluminação, ^
mas ciclovia também. Na Eudevir Viescili também, eu verifiquei que na Avenida Pupunha está
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sendo colocado os braços de iluminação pública. Quero parabenizar a STNFRA do município^ ^
através do secretário Vitor, que está atendendo o pedido desses vereadores, não só na Avenida ,

Pupunha, mas em todas as avenidas que estão sem iluminação pública, torna-se necessária
iluminação pública. As pessoas passam por ali no período noturno, se paga, é lei, tem que ser

cumprida. Né Milei. O cidadão já paga a taxa de iluminação pública? Por que não tem

iluminação pública? Tem que ter iluminação pública. Também ali na rua Rio de Janeiro,

próximo a Cipal e ao Supercompras, tem um trecho ali bem escuro. Foi feita uma indicação do

vereador Rafmha naquela região para a iluminação pública daquele local. Acredito que aquela
iluminação vai sair, viu Rafmha? Vai sair aquela iluminação, aquele trecho é muito escuro à y
noite, parabéns pela sua indicação ali. Então acredito que ele toma-se necessário iluminação '

pública também. Outra coisa que eu verifiquei no município é sobre os fios. Sobre os fios soltos

de internet. Quantos vídeos eu fiz cobrando as empresas responsáveis? Uma das maiores

empresas do Brasil já começou a recolher esses fios, que traz uma estética feia para a cidade e
o pior, pode ocasionar acidentes gravíssimos. Então já notifiquei e percebi e vi que esses fios,
viu Presidente Marco Aurélio, estão sendo recolhidos, até porque mês que vem agora já entra
em vigor a lei e quem não cumprir essa lei vai pagar multa. Tem um órgão que vai fiscalizar e

a gente está aqui para isso. Para fiscalizar e cobrar do município que seja realmente de fato

cobrado essas empresas que prestam serviço de telefonia no nosso município. Quero aproveitar

e parabenizar os vereadores Eraldo, Rafmha, vereador Crocodilo, vereador Vado, que estiveram

em Brasília e conseguiram uma conquista fantástica que é uma emenda de um deputado federal,
Juarez, a emenda para comprarmos o equipamento de tomografia. A Paula esteve na Secretaria

de Saúde, o vereador Eraldo foi secretário com excelência, a Paula esteve lá também, parabéns

Paula. E a gente sabe, Eraldo, da necessidade desse equipamento. Quantas pessoas estão na fila
e 0 vereador Vado, não é barato um exame de tomografia. Quem precisa ou precisou, sabe. E a

gente sabe que tem fila sim. Eu acredito que com a chegada desse equipamento nós vamos
destravar esse sistema, principalmente na UPA, mas assim como eu disse dias atrás, que

deixaria minha emenda impositiva para a compra e aquisição desses equipamentos, já que nós

conseguimos, Eraldo, e vamos estar aguardando eu tenho certeza que o deputado vai atender e

vai mandar essa emenda fazer um compromisso também com os nobres vereadores, a emenda

impositiva dos senhores, para que a gente possa comprar o equipamento de raio-x e ultrassom

para a UPA do nosso município. Todos os dias são milhares de pessoas que estão lá e precisam

desse atendimento. Eu quero fazer uma cobrança também à nossa Secretária de Saúde, a Laura

Leandra, uma cobrança simples. Eu e o vereador Rafmha estivemos há uns 4 ou 5 meses atrás

na cidade de Três Lagos, Mato Grosso Sul, mais dois minutinhos, dona Maria, onde nós

buscamos a cópia de um projeto, de um aplicativo chamado TeleUPA, para desafogar

atendimentos de baixa complexidade na UPA do nosso município. As vezes o cidadão está

apenas com uma dor de cabeça, ou ralou um braço, não tem a necessidade de ir na UPA. Ele

pode ter esse atendimento online de forma remota. É só baixar um aplicativo, não custa caro,

fica em tomo de dez mil reais esse aplicativo. Então eu quero pedir à secretária que atenda ó

nosso pedido, o meu do vereador Rafmha, que foi a indicação do aplicativo TeleUPA. Nós
vamos sair de seiscentos atendimentos, vereador Vado, para duzentos e cinquenta, trezentos,

como aconteceu lá em Três Lagos. Desafogou. E Três Lagos é maior que Primavera, tem cento

e cinquenta mil habitantes. Então eu acho que o aplicativo TeleUPA vai ajudar em muito o

nosso município. Então, secretária Laura Leandra, quero pedir à vossa excelência que atenda o
nosso pedido, o meu do vereador Rafmha. Vamos buscar esse aplicativo. Está disponível na
cidade de Três Lagoas. A equipe que implantou esse sistema lá tem disponibilidade para
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implantar em Primavera. E vamos ajudar a desafogar a UPA do nosso município. Daqui a

pouquinho, assim que terminar a sessão, estarei indo a Santa Catarina com os nobres colegas,

0 vereador Irmão Rogério e também o vereador Joelho, onde nós iremos editar duas fábricas

que é sucesso no Brasil, presidente, de reciclagem de lixo. Tornando o lixo em gás e tomando. |
0 lixo em energia sustentável. São projetos que podem ser implantados no nosso município. No

mais, Juquinha, eu não passo manteiga no bigode do gato. Agradeceu e despediu-se. Usou a '
palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (2:09) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia
a todos. Senhor presidente Vadinho, está aí, neste momento. Primeiramente, eu quero, em nome

da mesa diretora, parabenizá-lo por essa votação. E o senhor merecidamente deveria estar aí na

mesa, pela sua experiência, sua capacidade também de conciliação. Pessoa mais experiente, nós
somos ainda iniciantes na vida política e fiquei muito contente. Também, eu quero mencionar
também a inteligência e também a sabedoria do nobre colega Herbert Vianna, que, no princípio,
colocou 0 teu nome à disposição e, através de uma articulação, sentamos ali, conversando e ele,

de uma forma sensata, retirou o nome dele para concorrer. Isso aí, Herbert, é um

posicionamento de grandeza que você teve hoje, Eraldo, de grandeza. O senhor só teve a ganhar

com esse posicionamento, mostrando, isso não é sinal de fraqueza, isso é sinal de grandeza,
através da conjuntura e, numa chapa única, nós alçamos o Vado como um candidato único e,

assim, o Vado teve essa votação. Isso aí traz uma harmonia aqui no Parlamento, o Vado é uma

pessoa muito responsável. Tenho certeza que, na ausência do nosso presidente Marco Aurélio,’ "
estaremos bem servidos nas presidências aqui dessa Casa. Senhores vereadores, aqui também
meus colegas, em nome do Herbert Vianna, hoje eu louvo, parabenizo e também meus
cumprimentos aos demais colegas. A platéia presente, eu quero mencionar nosso nobre colega,
amigo de muitas datas, longas datas, que é o Juquinha, que está aqui presente, pessoa
extraordinária, um primaverense que é louvado por todos nós, pela sua pelo seu carisma, sua

alegria, a sua sensatez. Juca, essa Casa de Lei sempre fica enriquecida com a sua presença, se

sente acolhida por todos nós, vereadores aqui. A imprensa, eu quero deixar registrado aqui o.'
Jaime Lewinsky, que é também, há muito tempo também, colabora junto aqui com a imprensa,"
na parte política. O Jaime é um propagador, um amante pela política de Primavera do Leste,
tem deixado também boas marcas por Primavera. Meu caro amigo Cabral, também está aí
presente, companheiro de longas datas, se tornando um grande articulador político. O Milei e o

Anderson que está aí presente. Senhores, em poucas palavras, eu tenho aqui algumas

indicações, enfim, já com vontade de verear, andei pela cidade de Primavera do Leste, fazendo
as visitas nos bairros, andando a pé, entrando nos lugares que realmente necessitam o povo de
Primavera do Leste. E vem, através de indicações, trouxe, nessa sessão de hoje, quatro

indicações, há novecentos e sessenta e cinco, que peço ao Executivo para que realize obras de

pavimentação asfáltica e implantação de sistema de drenagem pluvial na rua Tuiuiú e na rua
Arara Canindé, estendendo até a Avenida Eudevir Viescili. Embora que o Vítor fez um
excelente trabalho na Tuiuiú, tem esses pontos que exigem um pouco mais de cuidado, uma
execução um pouco mais que exige mais na execução. Eu espero que esteja aí dentro da planilha
de execução do nosso secretário de obras. Indicação novecentos e oitenta e quatro, solicitando

0 estudo para a implantação de redutores de velocidade nas ruas Água Sul. E a indicação,
novecentos e oitenta e nove, sugerindo que uma escola municipal de ensino fundamental seja \
denominado Prof Josi Moraes, juntamente com a coautoria da minha nobre colega, Rubia

Longhi, que é professora, defende a classe, e ela falou com tanta alegria, Maria, e disse, Joelio,
se eu posso participar dessa indicação, falei, Rubia, você deve, eu peço até a minha desculpa^
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assim está junto comigo nessa indicação a Prof. Josi Moraes é a minha irmã, faleceu de câncer

em 2023, e tem deixado aí uma história bonita no Primavera ÍI, ali na Jonas Pinheiro, dedicação

quando eu fui lá fazer a sondagem do nome dela para ver se tinha uma resistência, até não fui

lá especificamente, entreguei para a coordenadora, e foi muito tempo ali, foi diretora também,

não sei como está o grau dela, que é a Luciene, amiga da Josi, e falou, Joel, todos os professores
também estavam latentes nessa decisão sua, e ficou feliz em dizer que esse nome é um nome

merecido para estar aí sendo nominado é uma escola de ensino fundamental no município de

Primavera do Leste. Então, está entregue ao prefeito municipal, será entregue para que possa

numa próxima construção ou uma escola, colocar o nome da Prof Josi Moraes como um nome

a ser levado e denominado nas escolas de ensino fundamental. Indicação novecentos e noventa

e três, instalação de lombadas eletrônicas nos pontos críticos de todas as avenidas do município

de Primavera do Leste. Embora que haja resistência contra as lombadas, mas a população exige
isso aí. Os condutores andam com bastante velocidade e tem acontecido muito acidente, então

essa indicação é uma maneira mais ampla, indicando esses redutores de velocidade. Senhores

vereadores, eu quero também mencionar aqui um convite que eu recebi ontem do ex-prefeito
municipal, Léo Bortolin, na casa dele ontem, com bastante vereadores. Eu fiquei lisonjeado

pelo convite de ir lá conversar. Eu acho que nós, vereadores, atores políticos, nós não podemos
se furtar de estar conversando, dialogando com as frentes de todas as matizes, todos os grupos,

todas as creis, e isso, o Joélio Moraes, não furta de estar presente e ouvir dialogar, conversar.

Eu sou uma pessoa de bastante diálogo, Vado. Bastante diálogo. A parte do vereador Vado.

Nobre vereador Joélio, parabéns pelas palavras e pelas suas conclusões, e realmente ver o que

tem que ser certo para o nosso município. Tem que conversar, tem que ter diálogo, para nós

chegarmos e sentarmos e realmente vamos para esse projeto, vamos sem problema nenhum.

Parabéns mais uma vez, vereador Joélio. Retomou a palavra o vereador Joélio. Obrigado,

Vado. Na verdade, nós temos que ter o seguinte, o vereador tem que participar de tudo. Ele tem

que estar em todas as frentes, seja oposição, seja situação, seja Grupo A, Grupo B, nós temos

que estar acompanhando, você tem que estar ouvindo, isso que é demonstração de equilíbrio
das forças. Quando se posicionar em apoiar um deputado, um governador, ou o que seja, mas

aí já é uma posição lá na frente. Agora é hora de ouvir, ser inteligente em ouvir todas as frentes.

Nós temos aí o Bira, que já me chamou para bater um bate-papo, a gente vai lá ouvir, o Bira,
ouvir, isso é importante. São daqui de Primavera do Leste, conheço o Bira há muitos anos,

quando eu cheguei em 97 para cá, o Bira foi uma das primeiras pessoas que eu conheci em
Primavera do Leste. O Zeca Viana me chamou para uma conversa, tivemos um bate-papo

extraordinário, foi muito bom a conversa. E o que eu acho bonito é esse pessoal não ter preguiça

de chamar para conversar, de dialogar. Então, eu vejo pessoas temerosas de bater, de ter o

diálogo. Quem não tem o diálogo, a tendência é o grupo diminuir, ficar pequeno, ficar raquítico.

E essa incapacidade de dialogar, mais dois minutinhos. Dona Maria, que se toma a política

primaverense medíocre. Então, foi lá, foi para lá, para fulano de tal, já está se vendendo. Isso é
uma mediocridade de pensamento. Nós temos que ouvir. Léo Bortolin é um pré-candidato,

deputado, conheça há muito tempo a sua história em Primavera do Leste. Então, temos que

respeitar ele como uma grande liderança em Primavera do Leste. E mais, embora eu não possa

garantir se eu vou apoiar A ao B, nós temos que entender que ele, sim, é um paradigma para
todos nós aqui de Primavera do Leste. Então, gente, resumindo, eu estou muito contente, eu fui

lá, sim, visitei, ouvi, juntamente com demais vereadores, tivemos uma boa conversa, e é

amadurecimento que a gente tem que ter. Se a Gislaine chamar para um bate-papo, como ela já
me convidou para um vinho, eu vou, sim, participar, deixar minha contribuição, meu conselho.
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Lá na frente, nós vamos ver o que vai dar. Agora, o certo é esse, que aquele que leva a política
com sentimentos, com radicalismo, entende-se alguma coisa. Muitos inimigos na política se

tomam amigos. E muitos amigos se tomam inimigos. E a política, você tem que ter a capacidade
de resiliência, perseverança e cautela para tomar essa decisão. Então, não adianta nós querermos
rotular as pessoas, é necessário ter paciência, é necessário ter equilíbrio para tomar a decisão.
Nós temos que lutar para o Primavera do Leste. Thiago Silva também foi uma pessoa, um
deputado que tem me dado acolhida e sempre tivemos bons diálogos. Finalizo agradecendo e

parabenizando o nosso primeiro vice-presidente merecidamente. Muito obrigado. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (2:20) A vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Bom dia a todos. Quero cumprimentar em nome do presidente Vado e te parabenizar
pela vice-presidência, vereador. Cumprimento todos os vereadores. Também cumprimento todo
0 público aqui presente, todo o público que nos acompanha de sua residência. Sejam sempre
todos muito bem-vindos nessa sessão. Quero dizer aqui, vereadores, que foi uma semana muito
boa. A Secretaria de Cultura inaugurou um novo local para atender a população, um local bem
centralizado, bem próximo à Prefeitura, porque acho isso muito importante que nós pensamos

isso para um futuro que a Prefeitura possa ter todas as secretarias ali, a criação de um centro

político em Primavera. Com o crescimento de Primavera, é necessário, até em questão de

deslocamento, para a própria população estar todos juntos ali. Fica muito bom. Parabéns a todos
da Secretaria de Cultura pelo trabalho que vem desenvolvendo aqui em Primavera, o teatro qué

foi destaque, a dança que está sendo também destaque em Primavera do Leste. Quero

parabenizar a todos vocês, porque sabemos que o teatro, dança, cultura, é transformador na vida

das nossas crianças, dos nossos jovens, adolescentes, dos adultos. Cultura é vida, assim como

esporte. Então, vereador Crocodilo, parabéns pela corrida, pela premiação em primeiro lugar
na sua faixa etária, que a Câmara possa estar sempre aí promovendo mais ações também dentro

do esporte. O Uberdan e na Secretaria, a gente sabe que tem muitas dificuldades, mas é assirn

mesmo, porque o início nunca é fácil, e a gente sabe que existem várias burocracias dentro dó
serviço público. Mas o Uberdan, parabéns pelo trabalho que você vem desenvolvendo. Conte

com essa casa. Nós vamos estar sempre à disposição, a todos os secretários, na verdade, porque

a gente sabe que não é fácil ficar sendo gestão de uma secretaria. A gente sabe da dificuldade
que tem para gerir uma pasta, e todas as pastas são muito complexas aqui no nosso município,
Quero aqui também dizer, em relação ao Outubro Rosa, das campanhas que as unidades de
saúde vêm fazendo. Parabenizar, nós tivemos aí no SFl 1, ali junto com a equipe da Araceli,
teve 0 preventivo, o CTA, que é o nosso centro de testar de acolhimento, que está em todas as

campanhas, vacinação, a vacina antirrábica também estava presente, na clínica da mulher teve

vários atendimentos, o centro de imagens também fez ultrassom, e aí eu quero chamar a atenção

de todos em relação ao laboratório municipal. Nós passamos lá também, porque teve coleta de
exames de sangue, e de oitenta pacientes marcados, dona Maria, só foram quarenta e quatro.
Isso é muito triste, porque a gente organiza, organiza esse mutirão, marcaram os pacientes e

não foi, não foram todos os pacientes lá. Isso aí a gente tira a vaga de alguém que está na fila
precisando. Então, quando a gente não consegue fazer o exame, ouve o imprevisto, tenta

comunicar a sua unidade de saúde antes, ou vai depois também lá no laboratório e faia que não

conseguiu ir, porque isso é muito ruim, a gente gera uma fila, quando a gente consegue dar uma
desafogada fazendo um tipo de mutirão, as pessoas não vão. E tira a vaga de quem poderia estar

lá, de quem está na fila. Então, nós vamos começar. A parte do vereador Eraldo. Vereadora,
Ah, desculpa, dona Maria, se você quer falar, pode falar. E isso acontece também nas consultas
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com os especialistas, vereadora Karla. Nós temos o SEMOC ali, que tem várias especialidades,
endócrino, hemato, cardiologista, vários profissionais ali, alguns concursados e alguns que vêm
de Rondonópolis através do consórcio para atender a nossa população. E 60% das consultas
que estão agendadas, os pacientes não aparecem, dona Maria. E aí, o que que acontece? As
filas, elas vão se sobrepondo, elas vão aumentando, elas nunca diminuem. É paciente que muda
de endereço e não altera o cartão SUS, é paciente que não atende ligação, é paciente que muda
para a fazenda e não comunica, não pega telefone. Então, o problema é muito mais sério do que
nós possamos imaginar. Mas, o grande problema é, também, a falta de atenção e cuidado dos

próprios pacientes. A parte da vereadora Maria. Só complementando, sr. Eraldo, é isso què
eu ia falar. Conversando com uma agente, ela falou que as pessoas mudam o telefone, não
comunicam, aí sai falando que nunca são chamadas para fazer o exame. Então, isso concordo

com o sr. Eraldo ali, que realmente elas têm que se interessar e atualizar o cadastro. Retomou

a palavra a vereadora Karla. Isso mesmo. Então, assim, nós vamos começar a fazer
levantamentos em todas as áreas da saúde de falta. E aqui, também, eu quero fazer uma alerta
á população, que as meninas me falaram, Carla, nós só temos telefone fixo para ligar. E o nosso
telefone fixo não é o 3498, é o 3500. E tem muita gente que não está atendendo o telefone por
pensar que é de algum lugar, de outro lugar, que não é daqui. Então, todas as unidades de saúde
do município, centro de especialidades, clínica da mulher, centro de imagens, o telefone não é
3498, é 3500. Então, muitas vezes, as pessoas veem alguém ligando 3500, não quer atender
achando que é golpe, porque, infelizmente, os bons estão pagando pelos maus. Então, vocês
fiquem alerta. Viu que é 3500? Atende porque é de alguma unidade de saúde nossa. Nós vamos

estar fazendo as matérias, postando na nossa rede social para a população e já vamos solicitar
telefones, também, celulares para todas as unidades de saúde, porque, muitas vezes, não
consegue o contato com esse paciente, mas consegue pelo WhatsApp também. Então, isso é
muito importante. Quero, aqui, aproveitar a presença do nosso ex-colega de Câmara, Anderson
Silva, repórter Anderson Silva, de fazer um convite, Anderson, para a gente estar indo lá na
central de regulação. Eu, como servidora pública da central de regulação, que coordenei a
central de regulação, sei o fluxo que é a central de regulação, porque as pessoas estão nos

parando na rua e falando assim, Karla, meu exame não está saindo porque a central. Não. Nós
vamos explicar como é o funcionamento dentro de uma central de regulação, porque não é esse
0 motivo. Hoje, a servidora em embate, que é a coordenadora da central de regulação, a

Elisângela, a qual eu conheço há dez anos, mais um pouquinho, tem 19 anos de serviço prestado
dentro da central de regulação. Eu nunca vi um PAD, nunca vi uma ouvidoria contra ela. É uma

pessoa de caráter excelente. E, quando a gente ataca um servidor, a gente ataca todos os

servidores. A todos os nossos servidores. O ataque, ele não é pessoal. Ele é para todos. Todos
os servidores que estão ali dentro da central de regulação desempenham um excelente trabalho.
Como foi dito aqui, todo mundo tem família. Pai, mãe, filhos, irmãos. Eu sempre falei isso aqui
na sessão. Para todos que me acompanham, eu sempre falo isso. Porque a gente tem que tomar
muito cuidado com o que a gente fala, da forma que a gente fala, com as pessoas. Ninguém
sabe por dentro que ninguém está passando. A gente acabou de vir de uma campanha de

setembro amarelo, em que a gente falou do combate ao suicídio, da prevenção ao suicídio. E a
gente, às vezes, dispara as falas. Nós temos que tomar cuidado. Nós temos que tomar cuidado.
Hoje, a internet, a rede social, era muito rápida para espalhar o mal. As coisas boas são muito W ^
mais difíceis. Mas, para espalhar as coisas ruins, é muito rápido. Então, a gente tem que muito, ^
muito se precaver do que a gente fala. Eu não digo só em questão de ataque, eu digo quando á
gente cita o nome de uma pessoa. Quando a gente cita o nome de uma pessoa. Então, a tod^
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os servidores públicos de Primavera do Leste, aqui da Câmara também, a gente nos inclui, nós

não vamos deixar que esse tipo de ataque aconteça. Porque não vira um ataque de uma pessoa,
só vira um de várias. E o ódio se espalha. Hoje é uma servidora que anda com medo, que os

filhos que estão na escola escutam falar o nome da mãe, que o marido no local de trabalho ^

escuta falar da esposa. Isso não é uma coisa que ficou, deixa eu pensar aqui numa palavra, não ;

é uma coisa que ficou em relação ao cargo, mas ficou em relação à pessoa. Então, a gente tem

que tomar muito cuidado com isso. E vamos procurar saber como funciona lá dentro. Para quem

está nos bastidores, é muito diferente para quem só está vendo a vitrine exposta. Só quem

trabalha dentro da saúde, vou falar da saúde, porque é o caso referido à saúde, sabe como que

é difícil, que não é fácil. Quantas vezes eu ia embora da central, quando eu coordenava a central,

e ela ficava lá trabalhando porque alguém precisava ficar. Deixava os filhos em casa e faz isso

até hoje. Até hoje ela faz isso. Para quem não sabe, sacrifica o horário de almoço, final de

semana, mas isso ninguém vê, ninguém fala, porque a gente também não fala. Nós já ficamos
várias vezes sem horário de almoço, depois das cinco horas, sábados, domingos. Não foi só

uma vez, são várias vezes. Mas quem vai falar isso? Para quê? O que isso vai dar? Nada. A

servidora tem que ficar mesmo, ganha para isso, trabalha para isso. É assim. Então, a gente tem
que ter cuidado. A gente tem que tomar cuidado. Hoje a gente vive um mundo da internet muito

rápido, muito explosivo. E na vida real não é assim. Então, eu peço a todos, a todos, não estou
falando só como vereadora, estou falando como cidadã, como mãe, como filha, como irmã, de

todos os ataques que eu já recebi, recebo até hoje, hoje sou uma^figura pública, então isso é
normal, sei como a família se sente. E eu digo em nome da Elis, Ângela, da familia dela, uma
servidora de dezenove anos de carreira, sem um processo administrativo, sem denúncia na

ouvidoria, não merece estar passando por esse tipo de situação. E nós vamos apoiá-la sim. Não

porque falam na rede social, mas porque nós conhecemos o caráter, somos amigas e

trabalhamos há muito tempo e sabemos da competência dela. Muito obrigada a todos, que Deus

nos abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos.

(2:31) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Inicialmente agradecer a Deus por mais essa

oportunidade. E trazer uma palavrinha aqui para que vocês reflitam, todo mundo aí, você que

está assistindo. Estava até conversando aqui com o assessor do irmão Rogério, em relação a

gente ser grato por tudo que acontece na minha vida, na nossa vida. Eu mesmo, todos os dias,

quando eu vou fazer minha oração, vereador Marcondes, presidente dessa casa, neste momento,

eu início agradecendo por poder me colocar de pé, por poder enxergar, por poder falar. E muita
gente tem o hábito de reclamar de tudo na vida, porque tem a mania de se comparar com outras

pessoas que estão em situação melhor. Mas quando você começa a se comparar com pessoas

que passam por dificuldades, a sua percepção é diferente. Então, iniciar essa semana desejando

a cada um que nos assiste, a cada vereador, a cada pessoa presente aqui, que sejamos mais
gratos pelas bênçãos de Deus na nossa vida. Eu quero iniciar aqui falando sobre alguns ataques

que eu venho recebendo na internet, aproveitando o gancho da nossa vereadora Karla. Só que

é 0 seguinte, todos têm que entender, não tem como você ser atacado se você não tiver um

trabalho bem-feito. E eu tenho essa percepção, que quando a pessoa, e fica pior, quando a pessoa
não consegue te atacar diretamente, que as pessoas atacam a gente com o objetivo que a gente

responda. Então, para mim é muito tranquilo, não responder para mim é muito tranquilo. Só

que quando ela não consegue fazer isso, ela vai para a rede social, faz vídeos e tenta nos atacar

para poder fazer com que outras pessoas tenham uma percepção diferente do trabalho que a

gente faz. Eu acredito que todos aqui já sabem de quem eu estou falando, não vou citar o nom^
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para não dar essa mídia para ele. Mas é o seguinte, a população sempre cobra. Poxa gente, você
não vai falar nada, está falando de você. Eu não vou, gente. Eu não vou perder o meu tempo
tentando me defender de alguma coisa que eu sei que eu não fiz. Eu sei que não tem nada a ver

comigo, mas a vontade é. A vontade é ir lá e falar, escancarar, trazer também situações negativas

da outra pessoa, mas eu não vou fazer isso. Porque a melhor resposta é o tempo. O tempo vai ■ j
passar, o trabalho que eu faço será florescido, vai aparecer e, infelizmente, aquela pessoa vai
ter que se calar mais uma vez. Mas o mais importante que eu preciso deixar claro para todo
mundo, todas essas manifestações em redes sociais acusando, denegrindo, cabe processo. E

você que gosta de fazer um video ofendendo o vereador, você tem que pensar muito bem.

Porque esse vereador não é só vereador, ele é advogado. Então, para mim, é muito tranquilo eu ;
mesmo realizar o meu boletim de ocorrência, pegar aquele boletim de ocorrência, baixar ele, ir |
lá na postagem, fazer os prints e ingressar com ação. É muito tranquilo, eu faço isso em quinze,'
vinte minutos. Então, todas as vezes que me atacarem, que eu sentir ofendida a minha honra,

eu irei fazer um processo. Vou exigir, tenho certeza de que o juiz irá atender a minha demanda

de que seja apagada aquela postagem, vou exigir retratação e não vou abrir mão dessa vez do

dano moral. Que nem da outra vez que eu fui atacado pela mesma pessoa, eu entrei com um

processo e aí veio conversar, não, sargento, vamos conversar e tal. Falei, irmão, está tranquilo,

fez 0 vídeo de retratação, me mandou. Falei, não, irmão, está tranquilo, está amarrado. Só quê

acabou, essa benevolência acabou. Agora, daqui para frente, se veio com ataque a minha pessoa
ou meu trabalho e me sentiu ofendido, saiba, você vai ser processado. Porque eu não gasto nem

um real para isso. Seguindo aqui o nosso trabalho, quero parabenizar aqui, estou muito alegre,
no dia de ontem chegou o pessoal da APJ, que foram campeão estadual. Entendam, não é o

atleta, é a APJ, Primavera do Leste é campeã na modalidade de judô em todo o estado, superou

Cuiabá, que tem muito mais atletas, Rondonópolis, Sinop, cara, os caras foram monstros. Então, f

quero parabenizar aqui o nosso sensei Raí, e toda a equipe, todos os senseis, todos os sem pais,
e também parabenizar os alunos, que se dedicam para poder trazer esse resultado. E, com
certeza, acredito que, a partir de 2026, teremos mais incentivo ao esporte. Lembrando das

nossas emendas ao PPA, LDO, que vem trazendo mais incentivo ao esporte, para que a gente

possa transformar vidas, através do esporte, aqui no nosso município. Quero agradecer,
também, ao Juarez Costa, Deputado Federal Juarez Costa, os vereadores que estiveram lá, que,

com essa emenda, estará destinando um ônibus, para que possa ajudar esses atletas a

participarem dos campeonatos. E, também, não posso deixar de agradecer e parabenizar pelo

trabalho que o presidente da AMM, Leonardo Bortolin, vem fazendo lá na AMM. Tem

destacado, tem se mostrado um trabalho que nunca teve. E essa emenda, ela vem através da

AMM, por uma associação, para trazer uma viabilidade e rapidez para que essas emendas
cheguem aos municípios. Então, parabenizar a todos os envolvidos e, principalmente, ao nosso

secretário de esporte, Uberdan Moesch. Vou falar aqui, rapidamente, que eu recebi a visita, fiz
uma reunião com a nutricionista, nossa vereadora Rubia Longhi, que também estava junto, o
Joélio. E essa classe é uma classe de nível superior, que está com o salário defasado 33% das
demais classes com nível superior. Então, a gente precisa trazer essa viabilidade, agradecer o

nosso vereador, líder do prefeito, Eraldo Fortes, por estar intermediando junto a essas conversas

com o executivo. Mas essa é uma demanda que a gente precisa alinhar o mais rápido possível.
Depois, a gente fala de PCSS. Agora, precisamos, imediatamente, trazer a equiparação salarial

desses profissionais. Quero parabenizar, também, o Poder Executivo pela mudança dos

feriados. O feriado, agora, ia ser terça. Muitas vezes, parava na segunda, na terça. Então, mudou ^
os feriados para o fmal de semana. Isso é muito bom, muito bom para os munícipes, muito bom
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para a gestão, também. Só que, aqui, eu já trago uma cobrança bem tranquila, tá, gente? Em ; 1

relação aos feriados, quando tem feriado, as escolas estaduais que dependem do transporte

público municipal, elas ficam sem ter, e o aluno não consegue ir para a escola. Aquele que ;

depende do transporte escolar oferecido pelo município, quando é feriado no município, mas
não é no estado, esses alunos têm que dar um jeito de ir. E eu acho que o nosso secretário de i ^

Educação poderia verificar isso aí, a viabilidade, para que a gente possa fornecer esse transporte

para os alunos, para que eles não fiquem sem aula. Seguindo, também, falando também da

questão de feriados, eu quero trazer aqui, já fiz a indicação ali para a próxima semana, para que ' d
o CREAS e o CRAS funcionem em período integral. Secretária Alessandra Giliotto, peço com ;
todo o carinho que viabilize isso. Por quê? Tem alguns acompanhamentos, vereadora Rúbia,

que os alunos fazem lá no CREAS, só que eles só conseguem fazer se ele faltar, se ele estuda

de manhã, ele tem que faltar de manhã para poder fazer um acompanhamento lá. Então, isso

não está certo. O expediente nessa pasta, obrigatoriamente, tem que ser integrai, gente. Vamos

lembrar que o meu expediente, ele veio por causa da pandemia que já acabou há dois anos.
Então, vamos verificar a situação. Eu entendo que tem algumas passas, eu acho que os

secretários têm que ter autonomia em verificar essa situação, em decidir, mas algumas passas é

fundamental. É a mesma coisa num feriado, que eu sou totalmente contrário e quero deixar

aqui, um feriado sexta-feira. As UBS não funcionam. Aí, vai todo mundo para a UPA. E a gente

sabe do problema estrutural que nós estamos tendo na saúde. Isso é estrutura. Não é efetivo. E

estrutura. Está faltando, não é os profissionais que estão trabalhando. É a falta de efetivo, a falta

de estrutura que está fazendo com que tenha toda essa demanda de saúde. Então, eu quero pedir

aqui que vamos trabalhar expediente integral para atender a nossa população. Quero falar aqui
agora, em relação à sinalização, pode ser que eu esteja um pouco equivocado, mas tem algumas
sinalizações que não cabem, gente. Eu acho que estão tentando implementar uma sinalização,

onde é proibido virar à direita ou à esquerda, é placa de sentido único. E não é o certo, gente.

A placa tem que ser proibitiva. Ali, no acesso do nosso gabinete, ali você vai chegando ali na
Porta Alegre, visualizem a Avenida São Paulo. A Avenida São Paulo, a Santa Mara, ali, não

vira à direita. Aí, em vez de ter uma placa proibida de virar á direita, tem uma placa sentidó

único à esquerda, no final da via. Só que à esquerda não passa. Então, se uma pessoa não
conhece a cidade e ela quer parar por ali, e ela olha a placa, ela virar à esquerda, ela vai bater
no meio-fio, gente. Pelo amor de Deus! É assim, é simples como, dois e dois são quatro. Vamos

tentar isso aí, vamos melhorar essa sinalização, trocar essas placas de sentido único e colocar

placa de proibido virar à direita ou à esquerda. Falar rapidinho aqui sobre o cemitério, fiz a
indicação aqui, teremos uma melhoria no cemitério, para poder atender agora, no dia 2 de
outubro, dia 2 de novembro, dia dos sinais, e a gente vai ter ali um atendimento melhor. Não

mais, agradeço a todos por mais esse dia, que Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (2:43) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Bom dia, bom dia Primavera do Leste, bom dia população. Parabéns, Vado, nosso vice-

presidente agora da casa. O Vado entrou no lugar do Uberdan, o Uberdan pediu licença, porque

ele virou secretário do esporte e, realmente, tem feito um trabalho sensacional. Mesmo como

secretário, foi atrás agora do Juarez Costa, tive a oportunidade de assinar juntamente com ele
um ônibus. O ônibus que a gente precisa, realmente, para o esporte, para as entidades também,
a gente precisa fortalecer essa questão de transporte público para toda a população.

Cumprimentar minha amiga Liciane, Altair e já lembrar que no dia 30/10, vai ter no auditório
do PrimaCredi, capacitação para motoristas de APP, para atender pessoas com deficiência. É
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; : lííisso mesmo, não é, Liciane? Então, pessoal, importantíssimo, eu até solicito para a casa, para
que os nossos motoristas da casa participem desse grande curso, vai ser no auditório do

PrimaCredi, na parte da manhã e na parte noturna. Então, parabéns pela essa mais uma
proatividade, Liciane, em que vocês têm feito um trabalho diferenciado, principalmente, para
essas síndromes e nessas deficiências aqui no nosso município. Comentar o meu amigo Jonas,,

Silvestrini, seu pai estava agora há pouco, comentar o Juca, do Pátio, comentar o advogado de
Ney, como estão as coisas. Comentar o nosso amigo Igor, assessor do Tiago Silva, aproveitando
em bala, dar os parabéns para o Jerri do CTG, que evento lindo, que evento fantástico. Trouxe
equipes do Mato Grosso inteiro, e foi muito gratificante fazer parte, e também ver que;
Primavera do Leste novamente ganhou na equipe adulta o Estadual do Fermat. Então, ^

novamente, Primavera do Leste, além de ser representado no Estado, e agora será representado
também a nível nacional com essa competição. Dar os parabéns para a Casa. Eu queria

agradecer, dar os parabéns para os quinze nobres vereadores. Atingimos a marca de mais de mil
indicações esse ano, e atingimos a marca de mais de cento e cinquenta e quatro projetos de leis,
fora os projetos do Executivo. Eu tenho falado bastante sobre isso, um legislativo forte, um
legislativo independente, mas que tem, sim, contribuído e escutado a população, o que é o mais
importante, que é para isso que fomos eleitos nessa Primavera do Leste. Ouvir a população, e,
através dessas mil indicações, temos certeza de que a população está tendo acesso aos

vereadores, que o acesso é o primordial para que façamos o município que sempre sonhamos,

aquele município que prometemos em campanha. Dar os parabéns para o IFMT, nós tivemos
presente com mais alguns vereadores, eu, a vereadora Karla e o vereador Irmão Rogério, a
apresentação do novo hangar. Então, novamente, parabéns ao diretor Alcindo, e obrigado pelo
convite. Um hangar que faz aula de manutenção no nosso município, eles ainda estão dentro do
aeroporto, vai ser deslocado para uma área próxima, dentro do ÍFMT, e a gente teve a grata
satisfação de estar presente nesse lançamento, e também dar os parabéns ao executivo por ter
doado o projeto arquitetônico para o novo hangar, e agora a gente tem que ir atrás de menos,
um hangar que vai custar em torno de cinco milhões para o desenvolvimento do município,
aproveitando que Primavera do Leste é a capital dos aviões agrícolas. Eu queria só fazer duas
solicitações, eu queria até que o executivo entendesse, eu não sei como a gente pode desenhar

isso, Sr. Vado, mas, sim, os canteiros centrais, principalmente das avenidas, estão com

problemas, estão com já precisão de manutenção, principalmente a gente pega na frente da
padaria dois irmãos, a gente precisa urgentemente de alguns reparos no canteiro central, então
solicitar ao executivo que possa fazer um plano, não sei como pode fazer, né Eraldo, um plano
de revitalização, não sei, a gente está entrando na época das chuvas, a gente sabe, mas pensar
em uma programação para que a gente possa revitalizar, e principalmente pensar em
acessibilidade, principalmente quem tem mais deficiência, que precisa desse acesso, então,
principalmente nas avenidas principais, as pontas dos canteiros centrais estão precisando dessa
manutenção. Então, só um olhar mais, vamos dizer assim, mais focado nessa solicitação. E

também, aí já é um assunto que eu vou pedir à Rúbia Longhi também, e aos nobres vereadores,
a questão de colocar creche até às dezoito horas, eu sei que tem um impacto econômico grande,

mas a gente precisa pensar em alguma forma, a gente precisa ver o que os outros municípios
estão fazendo, porque a população está solicitando, elas estão no trabalho, às vezes têm que sair

mais cedo, ficam as crianças na creche aguardando, sei que o impacto financeiro para o
executivo é grande, a gente teria que pensar em conjunto, trazer os quinze vereadores para essa

nobre causa, pensando na população, pensando na educação e pensando no bem-estar também
dos próprios servidores, pensar alguma forma que a gente possa, ou um credenciamento, pensar,
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vamos transformar uma ideia entre os quinze vereadores e a gente apresentar para o executivo |
alguma sugestão e aproveitar que os vereadores estão indo principalmente para Sorriso, acho '

que Sorriso tem um projeto muito bacana nessa questão de creche, entender o que eles fazem

lá, que a gente possa transferir para 0 nosso município, que a gente possa contribuir com 0 ' ‘
executivo. Se necessário, volto um segundo, expediente. Muito obrigado a todos. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra 0 Vereadora Marcondes Martignago. (2:49) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e 0 público em

geral. Bom dia a todos, gostaria aqui de cumprimentar a mesa em nome do nosso novo vice-

presidente Valdeci, a todos os nobres colegas vereadores, todo 0 público presente e a você que r ;
assiste a nossa sessão online. Eu gostaria de começar a minha fala pedindo um minuto de ; ^

silêncio ao falecimento, ao senhor Ordilei Bonfim, que é mais uma vítima da MT-130. Muito ; ^
obrigado. Concessionária Rota dos Grãos. Eu estou com uma lista aqui de nomes só desse ano,

de vítimas ou quase vítimas que perderam a sua vida, perderam os seus bens materiais, usando
a MT-130 sentido Paranatinga. MT Rodovia, que é privatizada pela concessão da empresa Rota

dos Grãos. Já pedi aqui reunião com a empresa que não faz a sinalização dessa rodovia. E a

gente toda semana está perdendo vidas, pessoas perdendo carros. Isso aqui é só 0 que foi

registrado. Fora as pessoas que se acidentam e não fazem nenhum tipo de registro de

capotamentos e outro tipo de prejuízo ao bem material. Procurando resposta, eu estou enviando

aqui um requerimento para a Sinfra do Mato Grosso e para a Ager do Mato Grosso com

assinatura de todos os quinze vereadores da Câmara Municipal, para que eles possam vir e fazer
a vistoria dessa obra, para ver se está sendo cumprido 0 contrato, se eles estão com algum tipo

de negligência, porque do jeito que está, não pode ficar. E também estão mandando um ofício

para a Promotoria de Primavera do Leste e para 0 Ministério Público do Estado de Mato Grosso,

com assinatura também dos nossos quinze vereadores da Casa, buscando resposta para que seja
averiguado esse contrato. E não é possível uma concessionária cobrando um pedágio de uma

rodovia que não tem trafegabilidade, que toda semana está levando uma vida de moradores de

Primavera ou de Paranatinga e agora ainda tivemos um reajuste dos valores das tarifas. Então,

eu espero que a gente tenha essas respostas 0 mais rápido possível da Sinfra, da Ager e do
Ministério Público. Gostaria aqui de falar também sobre o cemitério Campo da Paz. Eu recebi

uma demanda sobre o final da rua Olivério Porta, que não tem um asfalto. Fui fazer a indicação,

fiz até um vídeo, fui fazer a indicação da vereadora Maria Garzella, feita lá no começo da

gestão, que é um pedaço ali de menos de cem metros que não tem a massa asfáltica. E uma
estrada de chão, não tem drenagem, então fica muito barro, muita lama e todo o cortejo de

funeral passa por ali, que não tem como passar pela MT-130. Então, além disso, tem os

moradores lá dos bairros que usam ali aquela via para chegar em suas casas. A Sinfra já
começou a fazer a parte da drenagem, uma empresa terceirizada, e nos próximos dias será feita

a massa asfáltica daquele trechinho de sessenta metros, se não me engano. E, sobre a

revitalização do cemitério Campo da Paz, uma cobrança minha do sargento Telles, a gente fez

um vídeo lá, cobrando a empresa terceirizada que estava fazendo a obra, que estava com a obra

atrasada, e agora eles fizeram um aditivo para fazer a drenagem, fazer a revitalização dos dois
pavilhões que tinham sido construídos na gestão passada. E também fizemos essa indicação

para a Sinfra fazer essa revitalização agora para o dia 2, que é 0 dia dos finados. Então, a gente

foi lá semana passada, fizemos uma vistoria do que a gente encontrou lá há sessenta, oitenta

dias atrás, para 0 que está hoje. É uma outra situação, é uma outra realidade. E isso mostra que m

a cobrança dos vereadores gera resultado. Já gerou resultado no cemitério, já gerou resultado V
na MT-130, no Morro da Mesa, e espero que gere resultado também nessa ação aqui contra a
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? Rota dos Grãos. Eu estou com um videozinho aqui, sobre os acidentes da Rota dos Grãos, só'

dos últimos dias. Pessoal da UTI, pode colocar, por favor? Pode passar. Vocês podem ver a

data, são acidentes dos últimos meses. E quase pela totalidade, acidentes ocasionados por falta ,

de sinalização. Ali a gente não tem uma faixa no centro de pista, a gente não tem uma placa, a

gente não tem uma tartaruguinha iluminada. E enquanto isso estiver ali, nessa situação, eu não

vejo como essa empresa quer aumentar a taxa do pedágio. Eu não sou contra eu Já falei aqui

algumas vezes, eu não sou contra a cobrança de pedágio. Só que você cobrar um pedágio caro,

que nem a gente paga aqui no Mato Grosso, você tem que dar acesso, você tem que dar uma

dignidade para os usuários dessa rodovia. São vidas, várias vidas, que a gente perdeu ali, e a

maioria delas foi por falta de sinalização. Ou a gente vai esperar alguém muito influente morrer.
O filho de algum deputado, é que esse pessoal que tem muita grana passa por cima, eles não
usam a rodovia. Mas, a hora que um ente querido de alguém que tem uma influência maior em
nossa cidade perder a vida ali, aí alguma medida vai ser tomada. No mais, muito obrigado.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (2:57) A vereadora

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Bom dia a todos novamente. Cumprimento a nossa mesa em nome da minha colega

Gislaine, nossos pares, a nossa estimada Karla da Saúde, sempre dando seus recados positivos.

E na platéia, cumprimento em nome do Igor, assessor do nosso deputado Thiago Silva, a todos

os presentes. E agradeço a presença por estarem aqui. Hoje a nossa sessão está muito bacana.
Estou sentindo todos os vereadores colocando suas idéias, ninguém trocando ferpas, o que é
muito bom. Está sendo muito construtivo e eu queria parabenizar a todos vocês. Realmente,
cada um defendendo sua ideia, colocando seus projetos em pauta e defendendo aquilo que veio
realmente, defender o nosso povo. Igor, por favor, leve meu abraço ao deputado Thiago Silva.

Ele que é um grande parceiro da nossa cidade, esteve ontem no CTG, esteve com presente e

com emendas. Ele sempre está ajudando a nossa cidade e ele merece, com todo carinho, o nosso

muito obrigado por tudo que ele faz. O deputado Thiago Silva é uma pessoa que, a qualquer

momento se precisar, está sempre presente para te ouvir, para te ajudar, estender a mão em

qualquer projeto que você tiver na cidade, ele está presente. E foi singela a homenagem que
fizeram para ele ontem, uma próxima, um canto inverso, que a gente fala na região sul, mas eu

acho que foi feita com muito carinho e foi bem emocionante. Eu assisti em vídeo, eu não pude

estar presente, mas, com certeza, foi uma festa muito bonita. Eu, como gaúcha, não posso deixar

de sentir orgulho da nossa tradição, do que foi colocado ali. Realmente, gente, aquilo emociona,

porque leva a gente lá na nossa infância, que a gente tinha no dia a dia nosso, eu revi ontem ali

no CTG. Parabéns a todos que estiveram envolvidos, ao Jerry, que é o patrono dali que está
lutando com todas as dificuldades para manter essa tradição aqui em Primavera do Leste.

Aquelas meninas lindas, vestidas naquele calor, elas vestidas daqueles vestidos lindos,

maravilhosos, mas suportando e dançando, foi muito perfeito. Eu só tenho que agradecer a
participação de todos. Falar um pouco de nós, eu vou falar outro assunto, Rafinha, por favor,

nada a ver, mas eu queria falar um pouquinho da estrutura Marta. Eu não sou amiga pessoal

dela, não sou do partido dela, mas eu tenho uma admiração muito grande por ela e eu tenho

certeza de que ela ainda vai mostrar o serviço dela no ano que vem. Esse ano nós temos que

entender que está tudo muito difícil para todos os secretários, para todos os coordenadores, eles ^
não estão conseguindo colocar tudo o que sabem, mas elas estão tentando fazer tudo com mão

de obra própria, eles não estão terceirizando, não estão contratando, ela está dando a preferência

para as escolas, novas sinalizações e eu tenho certeza que ela é uma pessoa que tem toda a
capacidade e admiro muito o serviço dela e o que ela precisar, ela pode contar comigo. Ela tem
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conhecimento e ela tem vontade de fazer. Na mesma hora que você está vendo a estrutura Marta ; ;; } .|Mí
numa pracinha, ela está lá carregando o cone, levando com o carrinho, ela realmente merece o , '
nosso respeito e minha admiração pessoal pela pessoa dela. Não sou amiga dela, a gente deixou ■ ,;;
bem claro isso. Eu conversei com ela em três oportunidades sobre a SENIP, sobre a

coordenação dela e admiro e sei que ela tenha muito conhecimento, porque ela fala e mostra os '
pontos que tem que ser feito e ela está dando preferência nas lombadas do Belvedere. A parte '
do vereador Telles. Só aproveitando aí a sua fala, eu também quero parabenizar a Marta, que

depois que passamos a ter orçamento e ela vem botando para derreter mesmo e eu estou vendo

a equipe o tempo todo na rua trabalhando. A única coisa que eu peço é a adequação das placas
onde está sentido único que coloque a proibição do sentido ali, que fica mais didático para os !
usuários da via. Retomou a palavra a vereadora Maria. Nós vimos lá, se não me engano, na

III que está mão única e o pessoal não está respeitando, porque nossos motoristas, infelizmente,
ainda não têm a cultura de respeitar as placas. Então não é culpa dela, mas concordo com você
e tenho certeza que ela vai melhorar isso, tá, sargento? A parte da vereadora Karla. Tenho
certeza. Senhora, tem razão na sua fala. Quando eu falo que nós temos que fazer nosso papel
de cidadão, é justamente isso. Quantas vezes aqui na Rua Londrina que você vai descendo aqui
no 3 de maio, que é uma rua de mão única e vem alguém na contramão. Passou da Campo
Grande ali para baixo, a maioria daquelas ruas não são respeitadas por conta da mão única,
sempre tem alguém virando na contramão. Obrigada. Retomou a palavra a vereadora Maria,

Karla, ali no Supercompras, na MT-130, é uma loucura o que que gente entra de contramão
naquela rotatória. Eles têm preguiça de fazer a volta, eles vão em contramão. Eles são loucos.

No retomo lá, que só para fazer aqui, vem aqui. É louco, eles não têm respeito mesmo. Então

vai de cultura mesmo. A parte do vereador Marco Aurélio. Dona Maria me cede a parte. Esse ,

negócio da contramão, eu e minha esposa, nós estávamos olhando no final de semana. Avenida

dos Lagos. Porto Alegre, quando o pessoal sai do Poço Barril, entra naquela primeira avenida.
Como que o pessoal não respeita? Entra na contramão e depois é fácil ser reclamado do Poder
Público. Retomou a palavra a vereadora Maria. Sim, presidente. E com isso, isso é uma
coisa que a gente consegue descrever. E aquelas outras infrações, que nem um cliente que estava
lá no mercado falando, infelizmente a nossa faixa não estava pintada, mas os caras sabem que j
existe a placa de par e eles não diminuem a velocidade, ocasionando trânsito. Ele foi lá, passou

na velocidade, voltou para reclamar que a pessoa não tinha visto que ele vinha. Como assim?
Está a placa de par e a gente sabe que ali tem a passagem de pedestres. Para mim, não precisa

nem estar pintada. Eu sei que ela existe e eu vou parar, eu vou diminuir a velocidade. Mas não

se respeita. Mas vamos às nossas indicações dessa semana. Essa é uma indicação que o nosso

prefeito criou ao Conselho de Ética. Eu tenho duas palavras, eram três, agora uma eu vou excluir
do meu vocabulário. Uma é a ética, eu admiro muito que tenha ética em tudo, no público e no
privado, acho que nós precisamos ter. A outra é a palavra atitude e a terceira seria a narrativa,

que, de uns anos para cá, essa palavra, para mim, eu não gosto nem de falar, porque tudo se
muda conforme a narrativa que você se conta. E eu não gosto de historinhas, eu gosto da

verdade. O outro foi desconto progressivo no IPTU para quem instalar cama de monitoramento
em vias que consiga captar a imagem das vias públicas. Ela vai ajudar a diminuir a
criminalidade, a CEMIP faz um trabalho maravilhoso, ajuda nossos policiais. Então, se alguém „
puder instalar e ter desconto progressivo no IPTU, eu acho que ajudaria e influenciaria muito \\
na colocação dessas câmeras. Minicidade do Trânsito. Eu consegui conhecer um pouco desse

projeto que a instrutora Marta está trazendo para a cidade, ele vai ser implantado, ela já tem as
diretrizes delas tomadas. A Minicidade do Trânsito é uma cidade completa, onde crianças de
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escolas poderão ir lá e estudar o trânsito da nossa cidade. Vai ter um carrinho, vai ter a ,, j ;
sinalização, vai ter o pai, vai ter sigo, vai ter placas que coordenam o trânsito e eles, com certeza,
vão puxar a orelha do pai quando cometer alguma infração. Gestor de convênios públicos

Sugerimos para o prefeito que crie esse cargo, apesar de gerar despesa, mas nós temos visto que "í
0 sr. Eraldo acompanha mais o município, esses convênios, as nossas indicações, o trabalho que

dá. Nada mais que justo criar esse cargo, que a pessoa cuide apenas de emendas, de convênios,

para ficar mais organizada de saber onde buscar informação. Calçadas verdes. Apesar que nós

temos a época da cia aqui em Primavera do Leste, mas seria muito melhor para evitar as
enchentes, bueiros, as calçadas em investimento cru. Nós temos grama, temos calçadas verdes.
Dá trabalho cuidar, dá trabalho manter, mas a cidade fica linda, fica maravilhosa, fica colorida.

Nós precisamos de oxigenação e a infiltração de água, que está indo para os nossos bueiros e
entupindo. Então, acho que valeria a pena fazer isso. Não mais. Uma boa semana para todos.
Obrigada. Agradeceu e despediu-se Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro

Dalladrida Carvalho. (3:06) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Quero iniciar a
minha fala aqui hoje cumprimentando a nossa mesa, no nome do presidente Marco Aurélio, aos
meus colegas vereadores, no nome do vereador Crocodilo, a todos aqueles que estão nos

assistindo hoje, sejam muito bem-vindos, obrigada pela presença, e àqueles que nos assistem
de maneira remota também. Presidente, estou muito feliz na sessão de hoje e eu quero dedicar
0 meu tempo aqui nessa tribuna para falar um pouco sobre o orgulho que eu tive nessa última
semana da juventude-primaverense. Eu acredito, inclusive, como vereadora mais jovem da
história da nossa cidade, que a juventude não é o amanhã, a juventude é o hoje, a juventude é o
agora, e o que a gente precisa proporcionar para a juventude é uma única coisa, oportunidades.

Primavera do Leste se provou essa semana ser casa de muitos talentos, ser casa de muitos jovens

promissores. Eu quero aqui começar destacando sobre a nossa banda de fanfarra Ordem da

Fênix, que foi competir lá em Sorriso e ganhou o primeiro lugar na nona Copa do Centro-Oeste

de bandas e fanfarras aqui no Mato Grosso. E eles ganharam em três categorias. Uma banda de
fanfarra que não há muito tempo iniciou os trabalhos aqui na cidade, regida pelo nosso maestro

Paulinho, que ano passado, antes de eu assumir, o Paulinho me chamou para tomar um café e
ele falou assim, Mário, eu quero te mostrar isso aqui, um vídeo mostrando a apresentação dessas
crianças. Aí eu assisti o vídeo lindo lá no Ginásio Pianão e no final ele falou assim, sabe quanto

de ajuda de custo a gente teve? Nada. Os instrumentos são instrumentos doados pelo Estado

que estavam há anos parados dentro da escola em uma sala trancados. Os uniformes, a gente

foi vendendo rifa, fazendo vaquinha para conseguir. Esses fogos que saem no final da

apresentação, fui eu que comprei. Então, a gente via que, apesar de existirem talentos, não havia
investimento nesses talentos. E quando a gente fala sobre oportunidade, é sobre isso. Jovens de
escola pública, que muitas vezes não teriam a oportunidade de estarem tocando, viajando para

fora, participando numa competição, ganharam primeiro lugar de maestro, primeiro lugar na

linha de frente, primeiro lugar no corpo musical. Então, meus parabéns aqui para a fanfarra
Ordem da Fênix. E não foi só eles que nos deram orgulho. As alunas da Escola Municipal de

Dança e do Mãe Cidinha, a Adriele, a Emily e a Daphne, foram para Joinville, competir, aliás,

competir não, perdão, foram participar da seleção da Escola de Dança Bolshoi, a maior escola

de dança do mundo. E dessas participantes, elas passaram por um teste, aqui em Primavera, e
não é só de dança, tem prova de português, de matemática, não é um teste fácil de se passar. E

de todo o Brasil, e havia competidoras de todos os lugares do Brasil, mais de cem meninas,
apenas dezoito foram selecionadas para entrar na escola. E uma delas é aluna aqui de Primavera,
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que é a nossa Adriele, dezoito meninas aprovadas na maior escola de dança, a Academia de

Bolshoi, e uma delas é aqui de Primavera. Imagina o orgulho que isso é. Por isso que eu falo
que a gente tem talentos aqui em Primavera, a gente tem a semente, a gente só precisa dar ;
oportunidades. E a gente ainda, dia 28 agora, a gente comemora o dia do judô, e a APJ, ' í

representando Primavera, foi campeã no campeonato estadual de judô aqui do Mato Grosso.

Foi o primeiro lugar geral, representando aí toda a nossa cidade. E a gente teve também um
aluno lá no Mãe Cidinha, que ele foi segundo colocado no sul-americano, lá no Paraguai. Então,

mais um talento. E a gente teve também o CTG, que foram bicampeões estaduais. Primeiro
lugar na categoria de entrada, primeiro lugar nas danças tradicionais, e primeiro lugar na

categoria de saída. Olha só, gente, em uma semana, quantos talentos. E eu destaco aqui que são
todos jovens. E é por isso que com muito orgulho aqui nessa casa, a minha pauta, a minha luta,
sempre vai ser por representar a juventude, por levar mais oportunidades para essas pessoas,

para esses jovens, para esses adolescentes. Os talentos a gente tem aqui em Primavera. As
crianças, os jovens, os adolescentes que sabem fazer, a gente tem. A gente só precisa dar
oportunidade. E quantos outros talentos estão escondidos? Lá no Primavera lil, lá no São José,

lá no Tuiuiú, lá no Padre Onesto Costa. Quantos talentos estão escondidos? Esperando uma

oportunidade que o poder público tem o dever, a obrigação de fornecer. Ainda nessa seara das

oportunidades, eu quero aqui destacar três indicações que eu fiz essa semana, que foram lidas
aqui nessa sessão. São todas voltadas ali para a região do Primavera III e Padre Onesto Costa.

Que é para a gente levar o programa Conviver para a terceira idade, lá para o Primavera IIÍ,
para o Padrão Néstor Costa, para levar o programa do CREJU para lá também, porque hoje o
nosso CREJU só atende na região do São José. Às vezes fica muito difícil o deslocamento,

porque a gente sabe que temos essa dificuldade da mobilidade urbana aqui em Primavera,
devido à falta do transporte público. Então, a gente precisa levar uma sede do CREJU para tirar
essas crianças que às vezes estão em um período de contraturno, gastando seu tempo com coisas
que não são produtivas e começar a inserir eles no esporte, na cultura e também a sede própria
do Mãe Cidinha. E aqui eu já entro numa conquista muito grande dessa semana. Eu fui para
Brasília essa semana e tive agendas importantes lá e a gente conquistou com o deputado
Rodrigo Da Zaelli. Quero aqui deixar o meu agradecimento ao deputado Rodrigo, que tem sido
um grande parceiro aqui de Primavera, que tem olhado com muito carinho para as causas e para
0 povo de Primavera, que destinou um milhão de reais para a construção da sede própria do
Mãe Cidinha, quinhentos mil para o aplicativo do IFMT, que está sendo desenvolvido pelos
jovens aqui, que são bolsistas do IFMT junto aos professores, e outros quinhentos mil que a
gente vai divulgar a causa no próximo ano. Esses valores, eles vêm para cá no próximo ano, já
foram destinados. E também com o senador Jaime Campos, que é um outro grande parceiro
aqui do nosso município, que é um senador muito municipalista, que acredita na importância
de investir nos municípios. O senador também destinou um milhão de reais para a construção

da sede do Mãe Cidinha e um milhão de reais para a obra da APAE, que a gente precisa, não é,
Eraldo, dar uma atenção especial para o pessoal da APAE. Essas foram conquistas muito

importantes, conquistas que acredito que chegam aí na conta da prefeitura no próximo ano. E o
meu papel como vereador, eu acho que, até por ser muito jovem, quando eu cheguei aqui nessa
casa, eu acreditava que a gente ia ter o poder de fazer e acontecer, e muitas vezes não é assim. ^

É muito difícil, é muito burocrático, exige muito diálogo, não é, dona Maria? É muito moroso^
e, às vezes, chega a ser até um pouco desanimador. Mas a gente, quando vê aqui esse tanto de
talentos, essas crianças, esses jovens conquistando títulos tão importantes para a primavera, eu
penso na importância que é essa pequena gota no oceano que a gente consegue trazer, que a
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gente consegue representar aqui para a nossa cidade. Por fim, eu quero destacar aqui que eu fui, ■
essa semana também, no final de semana, para a Conferência Nacional do Mapa Educação, lá
em Recife. Foi um momento muito importante. Eu quero aqui destacar a presença da Liciane,
que, junto com ela, é um projeto dela. Eu só escrevi, transcrevi além, mas esse é um projeto
dela, que é o Espaço PCD. Foi reconhecido na Conferência Nacional lá do Mapa. E nós também
tratamos de várias políticas públicas para a educação. Tanto... Eu queria pedir mais dois
minutos, por favor. Tanto de políticas públicas para a educação básica de ensino, políticas , j, ijí^
públicas para a educação na área da tecnologia. Foi muito tratado também. E foi um momento

muito importante. E esse tipo de troca, esse tipo de conhecimento, esse tipo de evento é muito
importante enquanto parlamentar, porque uma cidade que é do interior, que tem um espírito de
interior, mas que tem uma capacidade, uma grandeza de cidade grande, como é Primavera,

precisa de políticas públicas atualizadas. E aqui nessa casa eu sempre vou defender a educação,
a juventude, a cultura e o esporte, porque eu sei o quanto isso muda vidas. O futuro da nossa

cidade não está aqui dentro dessa casa. Está lá nas escolas, nas creches, nos projetos sociais.
Está competindo, está representando Primavera e é com muito orgulho que eu quero e vou
continuar trabalhando aqui pelos jovens, pelas crianças e adolescentes e pelas oportunidades.
Então, muito obrigada. Que Deus abençoe a nossa semana. E vamos lá para mais uma semana

de trabalho, não é, presidente? Muito obrigada. Que Deus abençoe a Primavera do Leste.

Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da

Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Emenda
Supressiva n°. 001 ao Projeto de Lei n” 1832 de autoria do CJR - COMISSÃO DE JUSTIÇA
E REDAÇÃO. Assunto: Suprime o Parágrafo único do art. 11 do Projeto de Lei Ordinária n.
1832/2025 de Primavera do Leste - MT. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente
encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1795 de 2025 de autoria do Sargento Telles.
Assunto: Dispõe sobre a autorização para criação de espaço público destinado à prática de
Wheeling (Stunt Riding) e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O
Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Educação,
Comissão de Cultura, comissão de Saúde, Comissão de Assistência Social para que de o seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1854 de 2025 de autoria dos Karla

da Saúde, Mariana Carvalho, Professora Rubia Longhi. Assunto: Assegura direitos, nas

unidades da rede pública municipal de saúde, à mulher que sofra perda gestacional ou neonatal.

O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de
Justiça e Redação, Comissão de Defesa da Mulher para que de o seu parecer no prazo

regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1846 de 2025 de autoria da Gislaine Yamashita.

Assunto: Autoriza o Executivo a fornecer o sensor de monitoramento contínuo de glicose aos

pacientes com diabetes tipo 1. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente
encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo

regimental. Emenda Modificativa n° 001 de 2025 ao Projeto de Lei Ordinária n“. 1797 de

autoria do Sargento Telles. Assunto: Altera a redação do art. 37 do Projeto de Lei Ordinária n°
1797/2025, que institui o Programa Municipal de Parcerias Público-Privadas, para tornar

obrigatória a reversão dos bens públicos ao patrimônio municipal ao término dos contratos. O
projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira

discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Telles. Senhoras e

senhores vereadores, essa emenda é muito simples, mas o objetivo das leis é deixar amarrado
como que vai funcionar. E o projeto original trazia que poderia ser, poderiam retomar^
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Executivo. Só mudamos aí a ideia que deverá, obrigatoriamente, esses empreendimentos, essas

obras, o que for que a gente for fazer em relação à parceria pública e privada, obrigatoriamente ; .
voltarão para o município. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em \
processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores i

presentes. O Presidente encaminhou a Emenda Modificativa para a Redação Final no prazo

regimental. Projeto de Lei Ordinária n®. 1690 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes. Assunto: Altera X do art. 145 da Lei Municipal rf 679 de 25 de setembro
de 2001 - Estatuto dos Servidores Públicos do município de Primavera do Leste - e dá outras ;;
providências. Não houve parecer das comissões. O Presidente colocou em primeira discussão

dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Marco Aurélio. Amigos, aqui o

projeto tem um objetivo claro. Permitir que o servidor público do município de Primavera do
Leste possa abrir a MEI para legalizar a segunda fonte de renda para o mesmo e mesmo CPF.
Então, é um projeto pensando nos servidores, principalmente no município de Primavera do

Leste, que alguns, até uma hora da tarde, após isso, tem outras pessoas que têm outras fontes
de renda e, com esse projeto, a gente permite sim o MEI para os servidores públicos, legalizando

sim a nova fonte de renda para os mesmos. A palavra do vereador Eraldo. Sr. Presidente,

interessante o projeto, mas qual é o motivo de não ter dado parecer à assessoria jurídica? A .
palavra do vereador Marco Aurélio. Foi nas comissões. Estava nas comissões desde o mês

de julho. A palavra do vereador Eraldo. Mas, então, nós não podemos votar num projeto
desse sem ter o parecer jurídico. A palavra do vereador Marco Aurélio. Não, tem o parecer

jurídico, não tem o parecer das comissões. A das comissões. O Presidente colocou em segunda

discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o ,

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por 11 votos a favor, 4; „ r
votos contrários, nenhuma abstenção, pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei;.:
Ordinária n°. 1835 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Cria

a Central de Vagas Escolares do Municipio de Primavera do Leste, estabelece critérios e

procedimentos para o acesso às vagas escolares e dá outras providências. O projeto teve parecer

das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos
senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Telles. Sr. Presidente, esse projeto,

adivinham, tinha uma cobrança minha. Inclusive, no início do mandato, eu e a vereadora

Mariana fomos até lá, em Barra do Garças, conhecer como funcionava esse projeto. E o objetivo
dele é trazer critérios socioeconômicos para assumir as vagas que tem. O que acontece hoje?

Infelizmente, algumas pessoas têm um pouco mais de conhecimento, são mais esclarecidas,

elas ficam sabendo antes do resto da população sobre as vagas. Até de forma, vamos dizer,

exclusiva, ela consegue ter essa informação. E as pessoas lá da ponta não conseguem acessar

essa vaga por falta de informação. Então, qual é o objetivo desse projeto de lei? É trazer os
critérios de prioridade. Quando a gente traz prioridade aqui, nós trazemos criança em contexto
de vulnerabilidade, criança com deficiência, estudante que possui irmão que está atendendo .
aquele outro projeto de lei de minha autoria, o menor grau socioeconômico dos pais. Depois ■
que vem a região, que é o zonamento, e depois também que vem ai, temos também a família
unilateral, que o objetivo é atender as mães solo. E depois vem a ordem cadastral, a ordem de
chegada. Então, esse projeto de lei, ele é muito importante para o nosso município. Ele é um
projeto que estava contemplado lá no meu projeto da campanha ainda. Então, estou muito feliz
com a aprovação desse projeto. Agradecer à nossa secretária de Educação, que foi brilhante no

objetivo de fazer com que essa lei viesse rapidamente aqui, para a gente poder apreciar.

Agradecer à vereadora Mariana também, que abraçou esse projeto, viu a necessidade, e estarpos
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juntos nesse processo. E conto com a aprovação de cada um. Ah, só lembrando aqui, fazendo

um parêntese, esse projeto de lei contempla aquele outro projeto que eu tentei passar pela casa,

da questão do cartão de vacina. Está nesse projeto aqui também. Obrigado. A palavra do
vereador Rafael. Senhor presidente, eu quero aqui parabenizar os vereadores aí pelas

indicações e também parabenizar a secretária Luciane por estar encabeçando esse projeto. Vejo
que é muito importante, faço as minhas palavras do vereador Sargentelli, pela importância que

tem a relevância de organizar esse setor. E eu não poderia, senhor presidente, em um projeto de

lei desse aqui, deixar de citar a servidora Renato, que faz um trabalho impecável e mesmo sem

ter esse setor que vai ser votado agora, implementado, ela tem dado conta há muito tempo de

organizar e fazer o melhor possível para atender as famílias. É uma pessoa que eu tenho certeza
que sempre trabalha fora do horário. Ela se dedica até em casa para poder organizar, fazer
planejamento de entender de como pode ser feito da melhor forma possível. Então, é muito
importante lembrar dela, porque a gente sempre tem os secretários que estão à frente, mas
sempre tem uma equipe por trás que sempre faz um serviço bem feito. A Renato tem as amigas
lá, que eu não recordo o nome agora também, que trabalham no setor. Então, quero parabenizar

os nossos servidores, que diante de muitas dificuldades que nós temos nos setores, a gente tem

que lembrar que eles estão fazendo o possível para acontecer. Então, é importante lembrar o
nome igual da Renato aqui, em nome de todos os servidores do nosso município, que sempre

se empenham muito. Às vezes a estrutura não consegue atender, mas eles, pessoa, o CPF ali, a
pessoa que está no dia a dia, faz a diferença. Então, Renato, parabéns pelo trabalho que você

tem feito há muito tempo pela nossa cidade. A palavra do vereador Joélio. Quero parabenizar
o Executivo, em nome da Secretaria de Educação, do CN, e esse projeto de lei indicado pelos
novos vereadores. Esses critérios que foram estabelecidos aqui são muito importantes, trouxe
clareza na ordem de matrícula e até para lutar pelo seu direito. Antes não tinha essa clareza, era

meio genérico, até para você impetrar um mandado de segurança, muito genérico. E agora, uma

vez ferindo o direito líquido e certo, dá o direito de todos que estão dentro desse rol requerer e

lutar pelo seu direito. Então, parabéns ao Executivo. Eu dei uma lida, estudei bastante esse

projeto no final de semana e percebi que é digno de muito louvor. Então, parabéns ao Executivo

Municipal por esse trabalho magnífico aqui. A palavra do vereador Eraldo. Parabenizar a

Secretaria de Educação pela iniciativa desse projeto, aos vereadores Teles e Mariana, que vêm
defendendo desde o início do mandato essa iniciativa, e reforçar as palavras do vereador Rafael.
Realmente, a Renata faz um trabalho excelente na parte de organização das vagas escolares e é

um profissional extremamente responsável e criterioso naquilo que ela faz. Então, esse projeto
vai contribuir muito com a organização do sistema e também a tranquilidade para os pais, para
os alunos que pleiteiam as vagas. Parabéns e vamos à votação desse projeto tão importante. O

Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais

tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando
APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei
Ordinária n“. 1838 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Marcondes

Martignago, Sargento Telles. Assunto: Institui o "Programa Municipal de Prevenção Contra a
Prática de Atentados Violentos nas Dependências das Escolas Municipais de Primavera do

Leste/MT", e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes
favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A

palavra do vereador Marco Aurélio. É um projeto que visa capacitação, visa trazer o assunto
um pouco polêmico. Tivemos, acho que, se não me engano, no passado, tivemos problemas nas
escolas, mas a ideia, sim, é a gente deixar esse assunto no ambiente para que a gente possa
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trazer cursos, capacitar os servidores e pensar uma política pública muito mais uma segurança ;

pública para os nossos nobres colégios. A palavra do vereador Telles. Presidente, ;

complementando a fala de vossa excelência, esse projeto ele é muito importante, por que o que ’ :
acontece hoje em dia? Hoje, quando tem um assunto polêmico, acontece alguma tragédia, a

primeira coisa que se faz é tentar não falar sobre. E se a gente está frente a uma possibilidade

de que atos como o que aconteceram no ano retrasado aconteçam novamente, a gente precisa

falar, sim e prevenir. Então, esse projeto ele vem com o objetivo de prevenção, de treinamento, ^
treinar os nossos professores, coordenadores, secretários, toda a equipe da gestão e, também,

poderia o executivo, a Secretaria da Educação trazer, que a gente está trazendo dentro do projeto
de lei, simulações, fazer uma simulação de um caso de um ataque, fazer uma simulação de

incêndio, tudo isso está previsto nesse projeto. Então, eu quero pedir aos nove vereadores a

aprovação desse projeto para que a gente possa trazer uma conscientização e prevenção para as

nossas crianças nas escolas municipais. A palavra da vereadora Maria. Parabéns aos autores

do projeto. Na verdade, a prevenção é tudo na vida, sargento. Se nós prepararmos melhor nossos

coordenadores, nossos professores, todos que estão dentro de uma escola, dentro do ambiente : i

que os alunos vivem, com certeza eles poderão fazer muito mais antes que aconteçam os fatos

trágicos que têm acontecido dentro das escolas. Parabéns. O Presidente colocou em segunda

discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Marcondes. E um

projeto muito importante, pela situação, também, que vem aumentando o número de violência

dentro das escolas. Então, com essa conscientização e esse preparo dos profissionais, esse
índice, também, diminuirá drasticamente. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos, ■ ;
senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n®. 1841 de 2025 de autoria dp , j ;; Íf|'
Herbert Vianna. Assunto: Dispõe sobre a instituição da Semana Cultural das Tradições Norte ■

e Nordeste no Município de Primavera do Leste-MT e dá outras providências. O projeto teve

parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos
senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Herbert. Presidente, só reforçar o

pedido aos nobres colegas, vereadores, para que nos ajude, votando favorável, a esse projeto
que é de suma importância ao povo do Norte e do Nordeste do Brasil, que hoje reside em
Primavera do Leste, É onde nós teremos uma semana cultural com tradições do Norte e do

Nordeste, valorizando esse povo que ajuda a desenvolver, faz parte da história de Primavera do

Leste. Então, quero contar com o voto de todos os colegas, principalmente porque o povo do

Nordeste hoje representa quase 25%, 20% da nossa população. A palavra do vereador Telles.

Vereador Herbert Viana, parabéns, meu irmão, por esse reconhecimento, esse novo momento

dentro do município, essa manifestação cultural é muito importante, porque a gente mostra que

0 nosso município está de braços abertos para receber todo tipo, de todas as regiões. Nós já

temos aqui uma grande maioria sulista, e agora nós temos também, crescendo cada vez mais, a

gente precisa incentivar e manifestar essa cultura para que todos conheçam os povos do Norte.
Parabéns, irmão, estamos juntos. A palavra do vereador Eraldo. Parabéns, vereador Herbert,

pela iniciativa do projeto. Primavera vem mudando a sua população ao longo dos anos. E, nos
últimos anos, muitas famílias chegaram, vereadora Caria, de vários lugares do Norte, do

Nordeste do país. Então, é muito importante ter essa conscientização que nós somos um só-

povo. E, através da cultura, como a vereadora Mariana falou, a riqueza que nós temos de v
talentos, de cultura, a variedade, é uma maneira de nós incentivarmos e valorizar a todas as í

culturas, independentemente de onde ela venha, tem que ser respeitado. Parabéns. A palavra
do vereador Joélio. Quero parabenizar o vereador Herbert por essa sensibilidade de reconhecer
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Slíí/ !? essa mudança de cenário cultural, social e Primavera do Leste. E, para quem é das antigas aqui,
né, Herbert, sabe muito bem que Primavera tinha uma hegemonia sulista que desbravou esse j , V
Mato Grosso, esse Primavera do Leste, esse Cerrado, e agora, com esse crescimento, ele é do
norte, nordeste, vem trazendo mudanças, e é o reconhecimento, trazendo essa semana cultural,

Herbert, tenho certeza que isso aí é uma forma de demonstrar que as outras culturas vêm

agregando valor para Primavera do Leste. Não tem como não aprovar esse projeto. Então, eu

parabenizo por essa sensibilidade que você teve de reconhecer e trazer isso aí no cenário

cultural. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A

palavra da vereadora Maria. Parabéns, Herbert. Nós que temos vários colaboradores vindos ^
da região norte e nordeste, isso seria um afago para eles. Eles que vêm para cá às vezes sozinhos,

depois traz pai, mãe, irmão, e valorizar a cultura deles é transformar aqui também num lar para

eles, que eles podem vir aqui, não trabalhar e voltar para trás, mas permanecer em Primavera
do Leste. Parabéns. A palavra do vereador Rafael. Senhor presidente, quero aqui parabenizar

0 vereador Herbert pelo projeto e também parabenizar todas as pessoas do norte e do nordeste

que vêm para a Primavera e que fazem essa cidade desenvolver. Se a Primavera cresce e se

desenvolve, é porque tem essas pessoas que vêm para cá. Vêm com o intuito de trabalhar, vêm

com 0 intuito de se dedicar e, muitas vezes, ficam e se identificam com a região e fazem daqui
de Primavera a sua morada. Fazem de Primavera o local onde querem criar a família, onde
querem viver, querem conquistar as suas coisas. É muito importante a gente valorizar cada vez
mais a cultura norte e nordeste. Acho muito importante e até aproveitar a oportunidade,
vereador Herbert, de fazer um pedido para a gestão que, quando tiver os eventos, igual no final
do ano, que tragam atrações musicais e artísticas que atendam esse pessoal, que eles saiam de

lá e venham aqui para o Mato Grosso. Acaba que é muito diferente. Então, faça esse pedido

para que eles consigam morar em Primavera, viver aqui, deixar a mão de obra deles aqui, mas

que não fujam da tradição deles, que tenham isso. Inclusive, no bairro Primavera íll tem a Praça

de Dito Eletrecista, que tem o forró uma vez por mês lá. E a Associação Norte e Nordeste está

sempre presente, tentando trazer cada vez mais a cultura do pessoal do Norte e Nordeste. Então,
fica aqui meu pedido. Obrigado. A palavra do vereador Marcondes. Parabéns, Herbert

Vianna. É muito importante esse projeto de lei. E ele vem de encontro com uma indicação que

eu já fiz lá no começo da gestão, que é para o Executivo criar um centro municipal para práticas
das tradições dos noites e nordestinos do nosso município. Então, parabéns. Pode contar com o

meu voto. A palavra do vereador Herbert. Presidente, só agradecer ao vereador Marcondes,

porque ele fez já uma indicação, bem no início da nossa legislação, com relação à indicação de
um local para a construção de um centro de tradições nordestinas e do povo do Norte. Então,

vem de encontro com o nosso projeto de lei e dizer que o mês de outubro é um mês, que a gente
tem 0 Dia do Nordestino. Então, teremos aí o povo do Norte e do Nordeste. Eu sou neto de um

nordestino. Meu avô veio da Bahia, quando veio para o Mato Grosso. Meu pai é paraibano.

Então, sou mato-grossense, mas sou filho de nordestino. Ninguém mais tendo feito o uso da
palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n°. 1842 de 2025

de autoria do Karla da Saúde. Assunto: Institui, no âmbito do Município de Primavera do Leste,

a Carteira Municipal da Pessoa com Deficiência (PCD), do Portador de Necessidades Especiais k

(PNE) e da Pessoa com Síndrome de Down (SD), com vistas a assegurar direitos, combater a ^
discriminação e criar mecanismos de denúncia e proteção social. O projeto teve parecer das ^
comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores ^
vereadores presentes. A palavra da vereadora Karla. Seu presidente, colegas vereadores, eu
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quero aqui agradecer a Liciane, que está aqui no plenário, e seu esposo, Altair. São grandes 'V;
defensores dos PCDs, dos PNEs, da síndrome de Down aqui no nosso município. Porque,
muitas vezes, a gente só foca na demanda do autismo e esquece das outras demandas. E que há
necessidade de cuidar delas também. Então, esse projeto, ele vem de encontro àquela

discriminação que, infelizmente, ainda acontece. Há acessibilidade e nós buscamos melhorias

para eles. A carteirinha vai ser muito importante para que tenham preferências em

estacionamentos, preferências nas filas, que possam eles também usar os cordões. Liciane, te i

parabenizar por todo o seu trabalho que você tem junto aos PNE, PCD, a síndrome de Down;* :

Você faz a diferença com o grupo de mães, porque você vive isso na pele e isso sim é que é

importante. Quando a gente passa por isso, a gente sabe a importância que tem de valorizar

cada coisinha que a gente possa conquistar para essas pessoas. Parece pouco para nós, mas para

quem está lá, sabe que é muito e que é muito importante também. Então, conte aqui com essa

Câmara de Vereadores, com o Executivo, para que a gente possa facilitar cada vez mais para
os nossos PCDs, PNE e síndrome de Down aqui no nosso município. E conto com o voto de

todos os nobres colegas dessa Casa de Leis. A palavra do vereador Marcondes. Parabéns á

Vereadora Karla, pelo projeto de lei. Parabéns à Liciane, que nunca deixou essa bandeira cair.

Desde quando eu os conheço, eles levantam essa bandeira. E também gostaria de parabenizar

todos os colegas vereadores, que nunca foi visto numa legislatura, defender tanto a classe dos
PCDs. Não é o primeiro projeto de lei, a Mariana já fez um projeto de lei na questão dos shows,
a Carla colocou uma emenda. E o que depende de mim, esses projetos de lei, para valorização

desse pessoal e para facilitar a vida deles, vocês podem contar, sim, sempre com o meu voto. A

palavra do vereador Rafael. Sr. Presidente, quero aqui parabenizar a Vereadora Carla, pelo

projeto. E é muito importante a gente lembrar dessa fala do Vereador Marcondes, que essa Casa

aqui, todas as pautas que teve nesse sentido, a gente sempre tratou com muito respeito, com
muito trabalho de estudo técnico. Tem algumas demandas que vieram para as comissões, mas

os vereadores sempre se empenharam, porque se preocupam e tenho certeza que vão sempre se

dedicar. Então, quero aproveitar a oportunidade para parabenizar a Liciane, o esposo dela está

aí, que está sempre lutando pela causa, sempre. Desde quando conheço vocês, vocês estão na

rua, é no serviço, é aonde vocês vão, vocês lutam pela classe. Então, parabéns para vocês. E é

muito importante a questão da carteirinha, que essa semana até encontrei uma senhora que tem

fibromialgia. E eu falei para ela do trabalho que foi feito nessa Casa aqui, em relação à emenda

que a vereadora Carla colocou no projeto da vereadora Mariana. E ela não sabia, ela ficou muito

feliz. E, agora, tendo a oportunidade de ter essa carteira de identificação, muda para a pessoa e

ela, de fato, consegue usufruir da lei. Porque não basta só a gente fazer as leis aqui, fazer as

alterações e a população, que é a principal pessoa que eu preciso saber, não tem o conhecimento.
Então, ela vai chegar com a carteira, vai se identificar e vai ter oportunidade de usufruir, que é
direito dela. São leis trabalhadas com responsabilidade, como nós fizemos aqui nessa Casa.

Então, parabéns a todos, parabéns a essa Casa e que Deus abençoe todas as pessoas e familiares

que tem uma pessoa que tem uma necessidade. Obrigado. A palavra do vereador Eraldo.

Parabéns, Karla, pela iniciativa do projeto, a Liciane, Altair, pela luta constante de garantir

direitos às pessoas PNI. Eu tenho um sobrinho com síndrome de Down, de 17 anos, e eu sempre

falo que são anjos que nós temos aqui na Terra. Pela doçura, pela maneira de se comportarem,

pela pureza de coração que todos os Down têm. Então, eu fico muito feliz com essa lei.

Parabéns, Carla, parabéns a Altair e a Liciane também. O Presidente colocou em segunda

discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora Mariana. É o Joelio ou

eu? Eu quero parabenizar a Karla, a Liciane. Às vezes a gente olha e pensa assim, poxa, mas é
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SÓ uma carteirinha. Mas, para a pessoa que está recebendo, isso significa garantia de direitos.

Porque agora, essa pessoa que é portadora de necessidade, ela vai chegar em um órgão público,
ela vai chegar em um estacionamento e ela vai ter a garantia do direito dela. E eu quero aqui
exaltar, Karla, você e também a Liciane, seu esposo, porque são pessoas que muitas vezes a
gente enfrenta lutas pessoais, mas a gente não transforma isso em coletividade. E a Liciane

transformou de uma luta pessoal dela com a filha dela de uma luta coletiva. Porque ela não está

pensando só na filha dela, ela está pensando em todas as mães, em todos os pais que, assim

como ela, são pais de pessoas que têm uma necessidade especial, que precisam dessa garantia

de direitos que, muitas vezes, infelizmente, não são respeitados. Então, quero aqui, mais uma
vez, parabenizar vocês. Contem comigo. Com essa casa, a gente tem uma sensibilidade enorme :
para esse tipo de projeto, porque a gente sabe que Primavera tem o potencial de se tomar uma
referência dentro do nosso Estado, dentro do nosso país, de políticas públicas de acessibilidade.
Então, meus parabéns e contem com a gente. A palavra da vereadora Maria. Parabéns, Karla.

Com certeza, esse projeto vai facilitar muito aos pais, aos acompanhantes, chegar no ambiente,
evitar ficar dando explicação. A carteirinha vai falar tudo e vai agilizar a vida deles, com

certeza. Parabéns. A palavra do vereador Joélio. Só para agradecer, parabenizar, não é o

primeiro projeto, são vários projetos de lei que beneficiam a causa PCDs. Eu tenho um filho

autista, o Matheus, de 23 anos de idade, e eu sei o que é passar por isso também. Então, eu
agradeço, eu fico feliz pelos colegas que têm engajado nessas causas dos PCDs, têm feito os

projetos de lei, têm meu apoio incondicional, porque eu entendo que isso não é uma pauta

somente daqueles que têm alguém da família com deficiência, que tem uma causa PCDs na

família. Mas é uma causa que ela sensibiliza todos aqui presentes. Então, isso aí, eu quero deixar
esse registro, Karla, parabenizando os envolvidos nesse projeto, que, com certeza, vai, sim,
trazer dignidade. A palavra da vereadora Gislaine. Parabéns, vereadora Karla, pela iniciativa.
É isso aí. Nós estamos aqui para nós vermos a necessidade da população, e principalmente

esses, que muitas vezes são esquecidos. Parabéns por essa iniciativa. Conte comigo, a Liciane

e teu esposo, que sempre estão buscando melhorias, estão buscando para que a lei seja efetiva
nessas classes. Você tem razão, tem que buscar mesmo. E nós, enquanto cidadãos, nós temos

que nos preocupar e fazer valer a lei. E essa carteirinha vai fazer valer a lei, porque nós vamos

fiscalizar se vai ter a efetividade. E já reforço, na sexta-feira que você Liciane, teve essa

iniciativa tão linda de prestar esse curso para os motoristas da nossa cidade para fazer esse curso

lá no PrimaCredi, de manhã ou à tarde. Os motoristas podem escolher de manhã ou à noite.
Eles podem escolher qual o horário que vai ficar melhor para eles fazerem esse curso, para eles

saberem como tratar uma pessoa quando pega o Uber, quando está pegando uma carona.

Motoristas que já são credenciados no nosso município, fica aqui aos nossos motoristas da casa

que também possam fazer esse curso, para saber melhor como atendê-los. O síndrome de Dow,

que são os nossos anjos na Terra, com certeza. Eu já dei aula para síndrome de Dow e eu sei o

quanto é gostoso e prazeroso a síndrome de Down. Também os nossos cadeirantes, os nossos

TEA, são todas as classes que devem todo o nosso amor, o nosso carinho e principalmente nós

fazemos a efetividade da lei, que a lei ela seja efetiva e cumprida em todas as classes. Parabéns,

Liciane, parabéns Karla. A palavra do vereador Rafael. Sr. Presidente, eu pedi a réplica aqui

da fala para fazer um cumprimento, para dizer que em 2024, quando eu tive a oportunidade de^
estar nessa casa aqui como suplente, eu aprovei um projeto de lei e foi sancionado pelo prefeito, \\
que é a terceira semana de setembro, dedicada ao pai, mãe e cuidador de pessoas com

deficiência. E no texto dessa lei, ela falava a seguinte situação. Geralmente, todos os projetos

de lei, todo o atendimento é para a pessoa com deficiência, mas quem mais sofre, se for parar
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para pensar, são os pais dos cuidadores. Eu tenho uma tia que cuida de duas irmãs dela que são
deficientes e minha tia tem a saúde dela prejudicada por conta disso, tanto física quanto
psicológica. Então, a ideia do projeto era isso. Infelizmente, no ano de 2025, esse projeto não

foi atendido. Até então, era por supervisão da secretária Tânia. E agora eu deixo aqui o pedido

para a nova secretária Alexandra, para que no próximo ano, faça o cronograma, faça o trabalho

para que na terceira semana de setembro de 2026, esses pais sejam beneficiados. Que a
Assistência Social e a Secretaria de Saúde façam o que está na lei que, nessa semana, dê

prioridade no atendimento para esses pais e cuidadores, porque vocês merecem. O Eraldo falou
aqui que essas pessoas são anjos que Deus envia e vocês são anjos aqui para cuidar delas. Então, ;

eu deixo aqui o meu pedido para o Executivo Municipal para que faça essa lei valer, A gente ■ ■ i íi.
falou aqui agora há pouco que as leis têm que ser atendidas e essa é uma lei aprovada e
sancionada. Em 2025, não foi trabalhada, não foi feita essa ação. E eu procurei a Secretaria para

poder falar sobre o meu projeto de lei. Então, eu peço aqui para a secretária Alexandra que faça
o planejamento para que, no ano que vem, a gente consiga fazer esse atendimento e até peço a

ajuda dessa Câmara para que os vereadores, em conjunto, trabalhem isso. Recentemente, a

gente fez aqui o pagamento das emendas impositivas para a APAE, que trabalha com essas

crianças. Nós podemos pedir ajuda das entidades, do Poder Público, até do setor privado, para

que nós possamos fazer essa semana especial para esses pais e cuidadores. Muito obrigado.

Parabéns, vereadora Karla. A palavra do vereador Marco Aurélio. Parabéns, Liciane.

Parabéns, Otair. Realmente, essa Casa tem feito um trabalho bem especial para essas pessoas

que tanto precisam. Igual você falou, Rafa, realmente os pais precisam desse apoio. Não só os
pais, os cuidadores também. Saiba, Liciane, saiba, Otair, que tudo que vocês puderem contar

com essa Casa, principalmente em nome da presidência, a gente tem certeza que os 15
vereadores estão à disposição. E que venha mais projetos como esse, vereadora Karla. Parabéns

por a gente poder, sim, abraçar essa causa tão nobre em nosso município. Ninguém mais tendo

feito 0 uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO

por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na

Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeira Secretária,

Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso

da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo.

(3:50) Volto o segundo expediente aqui somente para fazer meus agradecimentos aqui. Quero

aqui parabenizar e agradecer aqui o nosso senador Jaime Campos, onde a gente esteve ali em

Brasília, juntamente com o colega vereador Rafael Abreu e o colega Sérgio Crocodilo, onde a

gente foi muito bem recebido ali. E onde o colega ali, colocando seu ofício ali, vendo a

necessidade da agricultura familiar para os pequenos produtores de Primavera do Leste, onde o
nosso senador ali entendeu e comprou ali o trator e mandando para destinar para a agricultura
familiar de Primavera do Leste. É o nosso agradecimento aí ao nosso senador Jaime Campos.

Parabéns. Quero aqui também parabenizar falar aqui sargento Telles um pouquinho do tempo

que o senhor falou aqui. O tempo é precioso. Realmente temos que valorizar o tempo. Eu passei
por isso no começo da gestão e a minha resposta foi que o tempo possa responder a minha ação
e os meus trabalhos. E está aí o resultado do nosso trabalho. Parabenizar também aqui o nosso

encerramento da FEMAT CTG ali o Jerry pela sua tradição, a sua festividade. Foi muito bacana, ('x

muito linda ali. Onde a gente passou ali com o nosso deputado Tiago Silva e onde ele também u
destinou a sua emenda ali valorizando ali aquela tradição também. Onde o próprio colega aqui, ®
Herbert, falou da tradição nordestina. Isso é importante. Valorizar a nossa cultura. Onde ele

destinou ali sua emenda também de cento e setenta mil. Onde esse deputado tem feito um
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excelente trabalho na nossa cidade, na nossa região. Tanto na cultura como na saúde. Também ; ;

a vereadora Mariana Sabe disse que eu estou falando. Onde também ele pôde destinar alguma
emenda aí. Também servindo aí a vereadora nos seus instrumentos. Então, é um vereador muito

atuante aí que não poderia deixar agradecê-lo também pelo seu incentivo aí na nossa cidade do
Mar Velho do Leste. Também quero aqui agradecer também o Jean Pex, da ÍFMT, o nosso

diretor Alcindo ali, diretor de Movan, tem feito um excelente trabalho aí nessa escola, vereador

Eraldo, aonde algumas vezes a gente esteve ali e vendo ali os cursos profissionalizantes,

formando-os aí muitos jovens, informatizando aí para o nosso comércio local. E onde está

trazendo aí, aonde o Marco Aurélio até falou do Hangares ali. Isso é importante para o '
crescimento e desenvolvimento da nossa cidade. Onde também falando aí da nossa tecnologia,

que hoje a gente está avançando na tecnologia, onde a gente passou ali por São Paulo, e a gente j
viu a tecnologia ali avançada e precisa trazer isso para dentro da nossa cidade. Então, parabéns

aí para a escola ali, IFMT, formatizando essa juventude aí. E agradecer a Deus e uma semana

abençoada a todos. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (3:55) Só, voltar

aqui coisa rápida, falando do nosso Creju, que eu solicitei aqui, fiz uma indicação para que a

gente criasse um Creju lá no Padre Onesto Costa. E é muito necessário a gente ter esse ambiente

para poder acolher as crianças no contratumo. Então, está aqui a indicação e também quero
trazer a indicação da ampliação do projeto judô lá da APJ, lá no dito eletricista. O objetivo lá é

criar um novo salão para abrigar toda a arte marcial aíi, não só do judô, mas todas as artes

marciais que funcionam ali e dar um pouquinho mais de condições de trabalho e também de

aulas para os alunos ali daquela comunidade. Obrigado. Usou a palavra a Vereadora Maria

Garzella. (3:56) Eu só quero fazer um rápido agradecimento à Incorporadora Campo, que

patrocinou o projeto da incubadora da IFMT. Estiveram lá na inauguração elogiando muito o

Sr. Diborvan, o diretor, mas nós temos que realmente agradecer à incorporadora por ter doado
o projeto. E as duas secretarias que articularam o projeto, a Secretaria de Governo e a Secretaria
de Desenvolvimento. Dois grandes secretários, junto com os outros, claro, o Sr. Fábio Parente

e 0 Sr. Valfredo. Parabéns a ele e obrigada à Incorporadora Campo. Ninguém mais tendo feito

uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que

continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão
Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que

secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.
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